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episcopul Tirului

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0667  +0,0114
Dolarul SUA                   4,4920   +0,0327
Gramul de aur                       473.7836   -2.7876
Francul elveţian                        5,4157  +0,0219
100 Yeni japonezi                   3,1331   +0,0001 
Lira sterlină                    6,0523 +0,0262
Leva bulgărească     2,5905 +0,0057
Leul moldovenesc     0,2589 +0,0011
100 Forinţi maghiari    1,2531 -0,0001

cc
uu
rr
ss

vv
aa
ll
uu
tt
aa
rr

Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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Poveri URIAȘE pentru români!Poveri URIAȘE pentru români!

†) †) Sf. Bonifaciu, Sf. Bonifaciu, 
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,,Cinstea te cinst� te, iar batjocura te batjocor� te.” - Proverb românw c,,Cinstea te cinst� te, iar batjocura te batjocor� te.” - Proverb românw c

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

Bani de la Guvern pentru școala din DobrițaBani de la Guvern pentru școala din Dobrița

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice 
și Administrației a anunțat alocarea sumei de 
254.837.491,33 lei pentru consolidarea seismică 
și modernizarea a 15 obiective de investiții din în-
treaga țară. Printre acestea se regăsește și Școala 

Generală din satul Dobrița, comuna Runcu, județul Gorj, 
care va fi consolidată, reabilitată și transformată în se-
diu administrativ.

Proiectul face parte din Programul național de conso-
lidare a clădirilor cu risc seismic ridicat, prin care vor fi 
finanțate unități de învățământ și imobile publice vulne-
rabile în caz de cutremur.

Pe lângă obiectivul din Gorj, investițiile anunțate vi-
zează și clădiri din județele Bihor, Dâmbovița, Galați, 
Teleorman, Constanța, Maramureș, Tulcea, Olt, precum 
și două sectoare ale municipiului București.

„Peste 93 de milioane de lei reprezintă finanțarea 
acordată prin Programul național de consolidare a clădi-
rilor cu risc seismic ridicat pentru reabilitarea, consoli-
darea și eficientizarea energetică a Școlii Gimnaziale nr. 
127 din sectorul 5 al municipiului București, a Liceului 
Teoretic =Ion Heliade Rădulescu= din Târgoviște (jud. 
Dâmbovița), a Școlii Gimnaziale nr. 43 din Constanța, 
a Școlii Profesionale Danubius din Tulcea, a unui imobil 
situat pe Str. 1 Decembrie 1918, nr. 64 din Tecuci (jud. 
Galați), a Școlii Gimnaziale din satul Gârdești - comuna 
Necșești (jud. Teleorman), precum și a Școlii Generale 
Dobrița din comuna Runcu (jud. Gorj), în vederea schim-
bării destinației în sediu administrativ=, a anunțat Minis-
terul Dezvoltării.

I.I.

Motto: „Un popor care 
alege politicieni corupți, 
impostori, hoți și trădători 
nu este victimă, ci compli-
ce.”

George Orwell

Da, sunt poveri 
uriașe și greu de 
dus pentru români. 

De aici apar și taxe și impo-
zite mai mari ce vor fi intro-
duse de la 1 iulie 2025. După 
ce au cheltuit fără măsură, 
autoritățile vor să acopere 
acum deficitul bugetar uriaș 
din buzunarele românilor. Și 
așa afectați de scumpiri și 
de impozitele ce vor crește 
de la 1 iulie 2025, ceea ce va 
produce majorări de prețuri 
la toate produsele.

Președintele Nicușor Dan 
a discutat cu PNL, PSD și USR 
despre creșterea TVA la 22%, 
de la 19%, în prezent, și im-
pozit mai mare la contracte-
le pentru drepturi de autor. 
Totodată, partidele au mai 
propus mărirea accizelor la 
carburanți și tăieri din buge-
tul instituțiilor de stat.

IMPOZITE ȘI TAXE MAI 
MARI. 500.000 de români 
sunt direct vizați de taxarea 
suplimentară a contractelor 
de drepturi de autor. Cei 
care obțin venituri supli-
mentare din astfel de con-
tracte, dar au și carte de 
muncă, sunt scutiți de plata 
contribuțiilor de 35% pentru 
drepturide autor.

CONTRACTELE DE DREP-

TURI DE AUTOR. Un angajat care 
încasează 5.000 lei brut pe lună din 
drepturi de autor plătește acum sta-
tului impozit pe venit, adică 300 de 
lei. Dacă măsura va fi adoptată, va 
plăti și contribuții la pensie și sănă-
tate, ceea ce înseamnă că va pierde 
peste 700 lei net pe lună. Statul ar 
câștiga circa 700 de milioane de lei 
în plus, însă economiștii trag un sem-
nal de alarmă.

„Se vor dezvolta măsuri alterna-
tive de a face evaziune. Nu poți să 
strângi mai multe taxe de la oameni 
care plătesc deja. Trebuie să strângă 
taxe de la oameni care nu plătesc=, 
a spus Bogdan Glăvan, analist econo-
mic, pentru observatornews.ro.

TVA DE 22% ȘI ACCIZE MAI MARI. 
Altă propunere pentru a acoperi-
rea deficitului bugetar este mărirea 
TVA la 22%, majorarea accizelor la 
carburanți, băuturi alcoolice, tutun 
și produse de lux. Jocurile de noroc 
ar putea fi taxate cu 20% în plus. Toa-
te ar aduce scumpiri, pe care statul 
le poate evita, cred experții fiscali.

Trebuie crescute veniturile la 
buget. Cum pot să facă asta fără 
să crească cotele? Luând măsuri  cu 
sens pentru reducerea semnificativă 
a evaziunii. Vedem că unii își iau iah-
turi, e mare modă de cumpărat apar-
tamente în Dubai, înainte pe Coasta 
de Azur. De unde?, că doar nu din 
firmele românești=, afirmă Gabriel 
Biriș, expert fiscal.

DEFICIT BUGETAR URIAȘ. Statul 
român trebuie să reducă deficitul bu-
getar de 9,3% din PIB, la 7% în acest 
an, ceea ce înseamnă că se impun 
acoperite 39 de miliarde de lei.

Majorarea TVA ar aduce  înca-
sări suplimentare de 9 miliarde de 

lei. Investițiile tăiate ar economisi 
aproape 6 miliarde de lei, tăierea 
sporului de antenă, alte 3 miliarde 
de lei.

Însă reducerea cheltuielilor bu-
getare nu poate acoperi mai mult 
de 10 miliarde de lei, calculează 
economiștii. Viitorul guvern trebuie 
să implementeze măsurile rapid.

„Noi suntem în situația în care 
câțiva ani la rând ne-am dus la Co-
misia Europeană și am spus că vom 
face niște lucruri pe care nu le-am 
făcut. Deci, ce trebuie să facem 
acum, termenul este 30 iunie 2025, 
ca să poată să fie aplicat în al doi-
lea trimestru al anului 2025? Trebuie 
să venim cu un set de măsuri care 
să aibă în spate și niște alte acte 
normative, care să fie adoptate 
de Parlament înainte de 30 iunie. 
Asta este.=, a declarat președintele 
Nicușțor Dan.

Comisia Europeană a analizat 
miercuri situația fiscală a Români-
ei. Președintele Nicușor Dan crede 
că nu vom pierde fondurile europe-
ne, deși tranșa de aproape 900 de 
milioane de uro, pe care România 
trebuia să o primească săptămâna 
trecută, a fost blocată.

ION PREDOȘANU
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Ministrul Energiei, Sebasti-
an Burduja, a anunțat că a 
apărat cauza termocentra-

lelor, într- discuție cu unul dintre co-
misarii europeni pentru energie. Mi-
nistrul a fost prezent marți, la Power 
Summit 2025 – Power Play. Sebastian 
Burduja a scris despre această în-
tâlnire, pe pagina sa de Facebook. 
Din spusele sale, vedem că acesta 
recunoaște că ,,rezerva de capa-
citate= sau ,,trecerea în rezervă= 
(cu care ne-au aburit până acum cei 
care s-au ocupat de sistemul ener-
getic românesc) a grupurilor ener-
getice pe cărbune ale CE Oltenia,  
înseamnă clar închiderea lor: ,,(…)  
închiderea grupurilor Complexului 
Energetic Oltenia nu ar rezolva, 
practic, nimic”. Mai mult, ministrul 
mai afirmă că e nevoie stringentă de 
,,amânarea termenului de închi-
dere a termocentralelor pe cărbu-
ne=.

,,Am avut o nouă discuție bilate-
rală foarte bună cu Dan Jørgensen, 
comisarul european pentru energie. 
Am reiterat poziția fermă a Româ-
niei: închiderea celor 1.755 MW de 
capacitate pe cărbune, prevăzută 
în PNRR pentru 1 ianuarie 2026, nu 
este fezabilă în lipsa unor alternati-
ve solide. Securitatea energetică a 
României nu este negociabilă. 

Am subliniat că, fără capacități 
noi de producție în bandă, această 

Ministrul Sebastian Burduja recunoaște că trecerea în rezervă a Ministrul Sebastian Burduja recunoaște că trecerea în rezervă a 
grupurilor energetice ale CEO înseamnă ÎNCHIDEREgrupurilor energetice ale CEO înseamnă ÎNCHIDERE

* Ce i-a spus ministrului Burduja comisarul european pe energie, 
Dan Jorgensen

* Ministrul cere insistent renegocierea PNRR cu amânarea elimi-
nării CEO din sistemul energetic

măsură ar vulnerabiliza sistemul 
energetic național, mai ales în pe-
rioada de iarnă. Sunt argumente 
tehnice și date clare. Mai mult, Ro-
mânia a atins o reducere de 77% a 
gazelor cu efect de seră, fiind pe 
primul loc în UE, și își menține an-
gajamentul de a renunța complet la 
cărbune până în 2032. Dar nu poa-
te face asta fără să aibă capacități 
echivalente puse în funcțiune. 

Am văzut cu toții ce s-a întâmplat 

recent în Spania. România nu poate 
accepta vulnerabilizarea sistemu-
lui său energetic național, au atât 
mai mult cu cât închiderea grupu-
rilor Complexului Energetic Oltenia 
nu ar rezolva, practic, nimic — am 
fi nevoiți să apelăm la și mai multe 
importuri, din Serbia, Bulgaria etc., 
iar energia produsă acolo este ba-
zată și pe cărbune. Și este și foarte 
scumpă. 

Ministrul insistă pentru amânarea 
termenelor de închidere 

De peste un an, explic Comisiei 
Europene că nu putem face asta, din 
cauze obiective. Grupurile pe gaz, 
care ar trebui să le înlocuiască pe 
cele pe cărbune, sunt în licitație, 
după multiple încercări nereușite, 
pentru că prețul turbinelor pe gaz a 
explodat în ultimii doi ani. De ace-
ea, Ministerul Energiei insistă pen-
tru renegocierea PNRR și amânarea 
termenului de închidere a termo-
centralelor pe cărbune. Este drep-
tul României, ca stat membru, să 
ceară această renegociere, în baza 
unor factori obiectivi, care nu au 
fost în controlul României. 

Am pledat de fiecare dată pen-
tru o tranziție inteligentă și corectă, 
pentru un Smart Deal, care să pro-
tejeze românii și economia noastră. 
Energia țării noastre trebuie să fie 
sigură, ieftină și curată — în această 
ordine de priorități. Este un lucru de 
bun simț.  

România este un exemplu de 
stat european care și-a respectat 

angajamentele, investind în extin-
derea și modernizarea conexiunilor 
transfrontaliere — iar asta a ajutat 
enorm Republica Moldova sau Ucrai-
na — în noi surse de producție, în 
retehnologizare. Așteptăm ca și alte 
state membre să investească în in-
terconexiuni, așa cum e normal, ca 
să avem cu adevărat o piață euro-
peană unică și funcțională a energi-
ei. Am încredere ca poziția României 
va fi înțeleasă și acceptată de parte-
nerii noștri europeni. Este o poziție 
rezonabilă, care ia în calcul atât 
nevoile României, cât și angajamen-
tele noastre europene=, a precizat 
ministrul pe pagina sa publică.

Acesta a redat video discuția cu 
comisarul european, care a precizat 
la rândul lui: ,,Mă uit peste date, 
peste tot ce e relevant, dacă pot 
face ceva în schimb o voi face=, a 
spus  Dan Jørgensen.

M.C.H.

Astfel, în urma deficiențelor con-
statate, inspectorii de muncă au apli-
cat 27 de sancțiuni contravenționale, 
în valoare totală de 330.000 lei, din-
tre care 180.000 lei au fost aplicate 
pentru cazuri de muncă nedeclara-
tă. Totodată, au fost dispuse 84 de 
măsuri obligatorii pentru remedi-
erea neconformităților și alinierea 
activității angajatorilor la cerințele 
legale.

Exemple de abateri constatate:
În comuna Runcu, un angajator 

din domeniul „Creșterea ovinelor 
și caprinelor= a fost sancționat cu 
suma de 100.000 lei pentru primirea 
la muncă a cinci persoane fără con-
tracte individuale de muncă.

Un angajator din Municipiul Târ-
gu Jiu, care activează în domeniul 

Un fermier și un instructor, amendați de inspectorii de muncă
Inspectorii de muncă au efectuat 65 de controale în domeniul relațiilor 
de muncă și al securității și sănătății în muncă, timp de o săptămână, 
în perioada 26 mai – 1 iunie 2025

„Școli de conducere (pilotaj)=, a 
fost sancționat cu 40.000 lei pentru 
utilizarea a patru salariați peste du-
rata timpului de muncă stabilită în 
contractele individuale de muncă cu 
timp parțial. Acestuia i s-a mai apli-
cat o amendă de 10.000 lei pentru 
neîndeplinirea unei măsuri dispuse 
de inspectorul de muncă în urma 
unui control anterior. De asemenea, 
același angajator a fost amendat 
cu 15.000 lei pentru nerespecta-
rea prevederilor legale în domeniul 
securității și sănătății în muncă.

Un alt angajator din domeniul 
„Lucrări de instalații electrice=, 
identificat pe raza orașului Tismana, 
a fost sancționat cu suma de 40.000 
lei pentru primirea la muncă a două 
persoane fără încheierea unui con-
tract individual de muncă, a infor-

mat compartimentul de comunicare 
al instituției.

Inspectorul șef George Roma-
nescu a declarat: „Combaterea 
muncii nedeclarate rămâne o priori-
tate pentru Inspectoratul Teritorial 
de Muncă Gorj. Vom aplica sancțiuni 
fără excepție, inclusiv amenzi 
substanțiale, pentru angajatorii 

care încalcă legislația în vigoare. De 
asemenea, acordăm o atenție deose-
bită respectării normelor de securi-
tate și sănătate în muncă, deoarece 
siguranța angajaților trebuie sa fie 
o preocupare constantă pentru orice 
angajator responsabil”, a precizat 
acesta.

M.C.H.
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Acesta a primit o pedeapsă de 
8 ani și 4 luni de închisoare. 
,,Aplică inculpatului pedeap-

sa cea mai grea, de 8 ani închisoare, 
la care adaugă un spor de 4 luni, re-
zultând astfel o pedeapsă de 8 ani şi 4 
luni închisoare de executat. (...) De-
duce din pedeapsa aplicată inculpatu-
lui reţinerea şi arestul preventiv de 
la 01.10.2024 la zi. Menține starea de 
arest preventiv=, au decis judecătorii. 
Hotărârea nu este definitivă. 

Instanța a admis, în parte, acțiunile 
civile formulate de persoanele vătă-
mate şi îl obligă pe inculpat la plata 
sumei de 50.000 lei, respectiv 20.000 
de lei, cu titlu de daune morale. 

Autoturismul cu care a comis 
fapta, confiscat de judecători 

Judecătorii au mai dispus confis-
carea autoturismului cu care a comis 
fapta. Totul s-a întâmplat pe raza 
comunei Runcu, la Suseni. Scandalul 
ar fi izbucnit pe fondul unui conflict 

Condamnat după ce a intrat cu mașina, cu intenție, Condamnat după ce a intrat cu mașina, cu intenție, 
în două persoane, soț și soțieîn două persoane, soț și soție
Bărbatul trimis în judecată, în luna octombrie a anului trecut, pentru 
săvârşirea în concurs a infracţiunilor de tentativă de omor calificat 
și tulburarea ordinii şi liniştii publice, după ce ar fi încercat să dea 
cu mașina peste două persoane, soț și soție, a aflat ieri sentința la 
Tribunalul Gorj. 

mai vechi între cele două familii. ,,În 
seara zilei de 30.09.2024, în jurul 
orelor 21.30, pe fondul unei stări con-
flictuale mai vechi care a degenerat 
în noi acte de violenţă fizică în care 
s-au implicat membrii familiilor N. şi 
alți membri ai familiei I. (fratele și 
fiul inculpatului, împreună cu mem-
brii familiilor acestora), alertat de 
escaladarea violențelor, s-a deplasat 
cu autoturismul proprietate persona-
lă, pe strada Gheorghe Tătărăscu din 
comuna Runcu, satul Suseni, județul 
Gorj, acolo unde, la locul conflictului, 
a surprins şi a lovit cu autoturismul pe 
persoanele vătămate N.A.E. şi N.L.C., 
care se aflau una în apropierea ce-
leilalte, provocându-le astfel leziuni 
care au necesitat transportul şi inter-
narea de urgenţă la Spitalul de Urgen-
ţă Târgu-Jiu=, se precizează într-un 
comunicat al Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj. 

Potrivit rapoartelor de expertiză 
medico-legale, victimele au necesitat 
acordarea a 18-20 zile de îngrijiri me-
dicale, respectiv 7-8 zile de îngrijiri 

medicale. ,,S-a considerat că fapta 
inculpatului este caracterizată sub 
aspect subiectiv prin intenţia de a 
ucide, intenţie ce rezultă din obiectul 
vulnerant de care s-a folosit la comi-
terea faptei, respectiv un autoturism, 
pe care inculpatul îl manevrează ru-
lând la viteză ridicată (cu intensitate) 
și pe care l-a orientat cu scopul de a 
lovi pe persoanele vătămate aflate 
împreună, una lângă cealaltă, lovire 
care, în aceste împrejurări de fapt, 
poate produce în mod firesc moartea 
victimelor prin lovirea (cu elemente-
le de caroserie) și proiectarea acesto-
ra de corpuri și suprafețe dure (gard, 
pod din beton, șanț), rezultat pe care 
inculpatul îl prevede și îl urmărește 
ca posibilitate a producerii (aspect 
evident în cazul persoanei vătămate 

N.A.E. pe care o lovește în plin) dar 
care nu se produce doar din întâmpla-
re ori rezultat pe care îl prevede și, 
deși nu îl urmărește, îl acceptă ca po-
sibilitate de producere (în cazul per-
soanei vătămate N.L.C. pe care, în de-
plasarea vehiculului orientat pentru a 
lovi pe soțul acesteia, o acroșează și/
sau proiectează de suprafețe dure ca 
urmare a faptului că se afla la acel 
moment în imediata apropiere a 
soțului său). În aceleaşi împrejurări, 
inculpatul I.M. a tulburat ordinea şi 
liniştea publică”, se mai precizează în 
comunicatul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj. 

Pe 1 octombrie, bărbatul a fost 
reținut de procurori și apoi arestat 
preventiv de judecători. 

L.F.

Claudiu Gheorghe Dogariu este noul prim-adjunct 
al inspectorului șef al Jandarmeriei Gorj. Acesta a 
fost admis la concursul pentru ocuparea funcției, 
după ce a obținut nota finală 8.52, în urma evaluării 
dosarului de recrutare, care a avut loc pe 23 mai și 

Claudiu Dogariu, vechiul și noul prim-adjunct al inspectorului șef al IJJ Gorj
a interviului, care a fost  susținut pe 30 mai, la se-
diul Inspectoratului General al Jandarmeriei Române. 
,,Colonelul Dogariu Claudiu Gheorghe a fost declarat 
admis", au confirmat reprezentanții IJJ, pentru Gor-
jeanul. În prezent se așteaptă transmiterea ordinul 
de numire în funcție. Ceilalți doi candidați au fost 
respinși, după ce au obținut nota 7,28, respectiv 6,75 
la cele două probe.  Condițiile de participare pentru 
cei înscriși au fost, printre altele. să nu se afle sub 
efectul unei sancțiuni disciplinare, să nu fie puși la 
dispoziție, să aibă calificativul de cel puțin "foarte 
bun" la ultimele două aprecieri anuale de serviciu și 
să îndeplinească, printre altele, condițiile de vechi-
me și studii. Numele noului prim-adjunct al inspec-
torului șef al IJJ Gorj este deja cunoscut  în cadrul 
instituției, întrucât în trecut a fost desemnat, ulterior 
împuternicit, să ocupe această funcție. La începutul 

anului, când era împuternicit prim-adjunct al inspec-
torului șef al IJJ Gorj, Claudiu Dogariu a vorbit despre 
principalele obiective pentru 2025, între care: asigu-
rarea unui grad ridicat de siguranță a cetățenilor și 
de protecție a patrimoniului, îmbunătățirea eficien-
tă și optimizarea capacităților operative de acțiune 
ale structurilor unității pentru asigurarea unui climat 
de ordine și siguranță publică, creșterea eficienței 
activității de prevenire și combatere a faptelor anti-
sociale, creșterea nivelului de siguranță a obiective-
lor din responsabilitate, demersuri pentru construirea 
unui poligon  de tragere la sediul unității. ,,Aceste 
direcții de acțiune, pe care ni le-am trasat, ne vor 
permite să răspundem cu eficiență la toate provocă-
rile ce urmează să apară în viitor", declara colonelul 
Claudiu-Gheorghe Dogariu, la începutul anului.

L.F.

O femeie de 53 de ani, din Novaci, a cerut aju-
torul polițiștilor, marți, după ce ar fi fost agre-
sată de concubinul ei și de prietenul acestuia. 
,,În seara de 3 iunie, polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Novaci au fost sesizați, prin apelul 112, 
de o localnică de 53 de ani, cu privire la faptul că 
a fost agresată fizic de către concubin. Polițiștii 
care s-au deplasat la locul sesizării au constatat 
faptul că, în timp ce apelanta se afla la locuința 
concubinului său, în vârstă de 37 de ani, din satul 
Hirișești, pe fondul consumului de băuturi alcoo-
lice și a unor discuții în contradictoriu, ar fi fost 
trasă de păr de un cunoscut al acestuia, în vârstă 

Femeie din Novaci, bătută de iubitul ei mai tânărFemeie din Novaci, bătută de iubitul ei mai tânăr
de 38 de ani și ulterior lovită de către concubin, 
cu pumnii și picioarele în zona corpului, fiindu-i 
provocate excoriații, la nivelul membrelor supe-
rioare și inferioare. Femeia nu a dorit acordarea 
de îngrijiri medicale și nici transportarea la spi-
tal. S-a procedat la întocmirea formularului de 
evaluare a riscului, reieșind un risc iminent", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Polițiștii au emis un ordin de protecție 
provizoriu pe o perioadă de cinci zile, împotriva 
bărbatului de 37 de ani, prin care i s-a interzis să 
se apropie de concubina sa și de locuința acesteia, 
la o distanță mai mică de 100 de metri. Totodată 

a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de violență în familie și lovire sau 
alte violențe.

L.F.
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Evaziune fiscală rezolvată la casierie! Dosar închis după plata Evaziune fiscală rezolvată la casierie! Dosar închis după plata 
prejudiciului majorat cu 20%prejudiciului majorat cu 20%

În urmă cu un an, șase 
percheziții domiciliare au 
avut loc în județele Gorj, Olt 

și Argeș. Cercetările îl vizau pe un 
cetățean chinez, cu afaceri în mu-
nicipiul Motru. „Prin ordonanţa din 
data de 03.06.2025, Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Gorj a dispus cla-

sarea cauzei penale privind pe sus-
pecţii W.Y. şi societatea T.S… SRL, 
cercetaţi pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de evaziune fiscală în formă 
continuată, prevăzute de art. 9 alin. 
1 lit. b din Legea nr. 241/2005, cu 
aplicarea art. 35 alin. 1 Cod penal şi 
art. 5 Cod penal, reţinându-se cauza 

legală de nepedepsire, în condiţi-
ile prevăzute de art. 10 alin. 11 
din Legea nr. 241/2005, respectiv 
după achitarea de către suspecţi 
a sumei totale de 224.230,29 lei, 
reprezentând prejudiciul penal, 
majorat cu 20%, la care se adaugă 
dobânzile şi penalităţile calculate 
până la data plăţii=, au anunțat 
procurorii gorjeni.

Ancheta a fost declanșată în 
aprilie 2024, în urma unei sesizări 
formulate de Agenția Națională 
de Administrare Fiscală. Potrivit 
datelor furnizate de Parchetul 

Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj a decis clasarea unui dosar 
penal de evaziune fiscală, după ce prejudiciul adus bugetului de 
stat a fost achitat integral, cu o majorare de 20%, la care s-au 
adăugat dobânzile și penalitățile aferente. 

Noi echipamente de dezinfecție pentru reducerea infecțiilor Noi echipamente de dezinfecție pentru reducerea infecțiilor 
nosocomiale la Spitalul Județean nosocomiale la Spitalul Județean 

Gorj, în perioada 1 – 31 iulie 2023, 
W.Y., în calitate de administrator 
al societății T.S… SRL, ar fi omis să 
înregistreze în evidențele contabile 
venituri în sumă de 1.669.855,39 lei, 
rezultate din vânzarea mărfurilor la 
punctul de lucru din Motru. Vânză-
rile s-au realizat fără emiterea de 
bonuri fiscale, cu scopul de a evita 
plata taxelor către bugetul de stat. 
Prejudiciul cauzat a fost estimat la 
476.975 lei.

Totodată, expertiza contabilă re-
alizată ulterior a confirmat că, în a 
doua jumătate a anului 2023 (1 iulie 
– 31 decembrie), firma nu a înregis-

În cadrul proiectului finanțat 
prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență (PNRR) – Componenta 
Sănătate, autoritățile județene au 
recepționat marți, 3 iunie 2025, un 
număr de 42 de sisteme automate 
de nebulizare cu ceață uscată, utili-

zate pentru dezinfecția 
suprafețelor pe cale 
aeriană.

D i s p o z i t i v e l e , 
esențiale pentru igieni-
zarea rapidă și eficien-
tă a spațiilor medicale, 
au fost repartizate la 
toate cele trei locații 
ale Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu, 
astfel: 19 bucăți – 
locația din strada Tu-
dor Vladimirescu, 18 
bucăți – locația din 
strada Progresului și 
5 bucăți – locația din 
strada A.I. Cuza.

Valoarea totală a 
echipamentelor este 
de 697.969,86 lei fără 
TVA.

Tot în cadrul 
aceluiași proiect, pe 
28 mai 2025, au fost 

recepționate și cinci sisteme digita-
le de măsurare a gradului de igienă, 
în valoare de 44.995 lei fără TVA, 
alocate Serviciului de Prevenire a 
Infecțiilor Asociate Asistenței Medi-
cale (SPIAAM) din cadrul locației de 
pe strada Progresului.

trat venituri suplimentare în valoare 
de 578.484,88 lei, cauzând un pre-
judiciu de 166.600,62 lei, din care 
TVA – 109.152,13 lei, iar impozitul 
pe venit – 57.448,49 lei.

În cadrul anchetei au fost efec-
tuate șase percheziții domiciliare 
în județele Gorj, Olt și Argeș, în 
localitățile Motru, Caracal și Bradu. 

Clasarea dosarului a fost posibi-
lă în baza prevederilor legale care 
permit încetarea urmăririi penale în 
cazul în care prejudiciul este achitat 
integral, majorat cu 20%, împreună 
cu accesoriile fiscale. 

I.I.

Consiliul Județean Gorj continuă investițiile în creșterea calității 
actului medical la Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu, prin do-
tarea cu echipamente moderne menite să reducă riscul infecțiilor 
nosocomiale.

„Obiectivul general al proiectu-
lui vizează adaptarea infrastructu-
rii existente a Spitalului Județean 
de Urgență Târgu- iu, prin dotarea 
cu echipamente pentru reducerea 
infecțiilor asociate asistenței me-
dicale (IAAM).

Echipamentele achiziționate 
sunt destinate dotării Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu la ni-
velul standardelor internaționale, 
în sensul prevenirii infecțiilor 
asociate asistenței medicale prin 
investiții în infrastructura Spitalu-
lui Județean de Urgență Târgu Jiu, 
în controlul microbiologic al aeru-
lui din secțiile și compartimentele 
spitalului prin instalații specifice 
de aer condiționat, instalații de 
dezinfectare a personalului medi-
cal, precum și echipamente de de-
contaminare a mediului și pentru 
sterilizare, investiții ce vor condu-

ce, pe termen lung, la consolidarea 
sistemului de sănătate județean și 
la reducerea impactului major pe 
care îl are circulația germenilor 
multirezistenți la antibiotice”, a 
informat Consiliul Județean Gorj.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astăzi, Berbecii pot simți o energie crescută, dar și o 

tendință de a fi mai impulsivi. Este important să își canalizeze 
această energie în activități constructive și să evite conflictele 
inutile. Comunicarea cu cei din jur poate deveni tensionată, 
așa că răbdarea și diplomația vor face diferența.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Pentru Tauri, ziua de azi aduce un context favorabil reflecției 

și planificării. Este un moment bun pentru a-și analiza obiectivele 
pe termen lung și pentru a lua decizii înțelepte legate de direcția 
în care se îndreaptă. Organizarea și perseverența le vor aduce 
rezultate vizibile.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii pot experimenta o zi dinamică, marcată de 

schimbări rapide și provocări neașteptate. Adaptabilitatea 
lor naturală va fi un atu important. Totuși, deciziile luate în 
grabă ar putea avea consecințe, așa că este recomandat să 
acorde timp analizei înainte de acțiune.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Pentru Raci, ziua vine cu o nevoie profundă de 

introspecție. Este un moment potrivit pentru a se retrage 
puțin din agitația cotidiană și a reflecta la ce contează 
cu adevărat. Clarificarea unor aspecte emoționale va 
aduce o stare de echilibru și liniște interioară.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii se bucură de o energie creativă și inspirațională. 

Pot apărea idei noi și dorința de a ieși în față. Este o zi 
excelentă pentru a-și afirma opiniile și pentru a iniția 
proiecte, cu condiția să fie deschiși și la colaborare, nu doar 
la a conduce.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele vor simți nevoia de structură și eficiență în tot ceea 

ce fac. Organizarea atentă a timpului le poate aduce satisfacții și 
rezultate bune. Ziua este favorabilă activităților administrative, dar și 
clarificării unor aspecte care până acum au fost lăsate în suspensie.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele pot simți o atracție pentru explorare, fie prin 

călătorii, fie prin învățare. Dorința de a ieși din rutină se 
intensifică, iar mintea este deschisă la noi perspective. Este 
o zi bună pentru conversații stimulante și pentru a căuta 
inspirație în afara zonei de confort.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Pentru Scorpioni, ziua de azi poate scoate la suprafață tensiuni interioare 

sau dileme nerezolvate. Este important să evite deciziile impulsive și să își 
acorde timp pentru a înțelege cu adevărat ce îi macină. Discreția și autoanaliza 
sunt cele mai bune instrumente azi.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii pot avea parte de discuții importante care le 

influențează traseul personal sau profesional. Este un moment 
în care claritatea și sinceritatea devin esențiale. Dialogurile 
directe pot duce la rezolvări neașteptat de benefice dacă sunt 
purtate cu răbdare.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se concentrează pe obiectivele profesionale 

și pe stabilitatea lor. Este o zi bună pentru a face 
progrese reale, cu condiția să nu se lase distrași de detalii 
nesemnificative. Claritatea și disciplina le vor aduce 
rezultate palpabile în scurt timp.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii se simt inspirați și motivați să exploreze idei noi sau 

domenii mai puțin cunoscute. Este o zi favorabilă pentru creativitate, 
socializare și gândire nonconformistă. Întâlnirile spontane pot duce 
la colaborări interesante și chiar la revelații personale.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Pentru Pești, ziua de azi este o zi bună pentru clarificări 

interioare și decizii asumate. Intuiția este puternică, dar 
este important să fie echilibrată de o doză sănătoasă de 
realism. Un pas făcut azi în direcția potrivită poate 

aduce liniște și claritate pe termen lung.

HOROSCOP

5 Iunie 20255 Iunie 2025

GELU IONESCU                     

Instanța din Bănie a decis, la termenul de 
luna trecută, ca pe 6 iunie să anunțe decizia 
definitivă pe care o va da în acest dosar de 

corupție instrumentat de procurorii gorjeni. 
Stan a avut mai multe capete de acuzare cu 

privire la șpăgile pe care le-a pretins și primit, 
despre ele scriindu-se inclusiv în presă la mo-
mentele respective. Fostul primar s-a considerat 
mereu o persoană de neatins, până când legea a 
fost aplicată și în cazul său, chiar dacă mai târziu 
poate decât ar fi fost cazul. 

Înregistrări audio și video, declarații ale celor 
implicați în aceste fapte, precum și articole din 
presă, toate au fost strânse la dosar, Stan fiind 
găsit vinovat în cele din urmă pentru două din-
tre multele capete de acuzare formulate la adre-
sa sa. „Condamnă inculpatul Stan Silviu Ionuț 
la o pedeapsă de 3 (trei) ani închisoare pentru 
săvârșirea infracțiunii de trafic de influență, 
martor denunțător Popescu Adrian. (…) Condam-
nă inculpatul Stan Silviu Ionuț la o pedeapsă de 3 
(trei) ani închisoare pentru săvârșirea infracțiunii 
de trafic de influență, martor denunțător Stăicuț 
Florin Claudiu. (…) Aplică inculpatului pedeapsa 

Emoții penale pentru fostul 
primar de la Albeni!
Curtea de Apel Craiova este pe punctul de 
a pronunța verdictul final în dosarul în care 
fostul primar al comunei Albeni, Ionuț Silviu 
Stan, este inculpat și condamnat deja de Tri-
bunalul Gorj la o pedeapsă care, dacă rămâne 
definitivă, îl va trimite în spatele gratiilor. 

cea mai grea, de 3 (trei) ani închisoare la care 
adaugă un spor de 1 (un) an închisoare, urmând 
ca inculpatul să execute o pedeapsă de 4 ( patru) 
ani în condițiile art. 60 C.pen. (…) Deduce reţi-
nerea din data de 23.06.2022, ora 18:15, până la 
24.06.2022, ora 18:15, arestarea preventivă din 
data de 24.06.2022 până la data de 21.09.2022 
și arestul la domiciliu, din 21.09.2022 până în 
data de 14.12.2022. (…) Confiscă suma de 3500 
euro de la martorul denunțător Popescu Adrian. 
(…) Confiscă suma de 5500 lei de la inculpat. (…) 
Obligă inculpatul la plata sumei de 5000 lei re-
prezentând cheltuieli judiciare către stat, în care 
sunt incluse şi cheltuielile judiciare ocazionate 
de efectuarea urmăririi penale în cuantum de 
3334 lei=, se arată în sentința dată în vara anului 
trecut de Tribunalul Gorj. Curtea de Apel o poate 
menține sau o poate modifica, la fel de bine pu-
tând fi dispusă și rejudecarea dosarului, situație 
mai rar întâlnită însă în practica judiciară.

Pedeapsă definitivă pentru un patron din 
Mehedinți care acum doi ani și-a snopit în bătaie una 
dintre angajate, pe care o suspecta că îi fură din 
gestiune. 

Ar fi fost vorba de o pungă de cafea, femeia pre-
gătindu-se să îl anunțe pe individ că vrea să își dea 
demisia, fiind nemulțumită că era plătită prost și i 
se mai vorbea și urât. 

Victima a apucat să înregistreze dialogul violent 
pe care l-a avut bărbatul cu ea, înregistrarea audio 

Face pușcărie după ce a snopit 
în bătaie o angajată!

scoțând în evidență loviturile pe care femeia le înca-
sa, precum și vorbele grele care îi erau adresate. 

În cele din urmă, după toate loviturile primi-
te, femeia a fost transportată cu o pătură până la 
ambulanța venită să îi acorde primul ajutor, ulterior 
ea fiind dusă la spital pentru a primi îngrijiri medi-
cale. 

Acum, judecătorii Curții de Apel Craiova au decis 
că patronul din Șimian trebuie să stea după gratii 6 
ani și 6 luni, acesta fiind obligat și să își despăgu-

bească victima. „Condamnă pe inculpatul 
Pătraşcu Gheorghe, la pedeapsa de 6 ani 
şi 6 luni închisoare, cu executarea aceste-
ia în regim de detenţie, pentru săvârşirea 
infracţiunii de tentativă la omor – per-
soana vătămată Rascotă Cristina Simona.
(…) Reduce cuantumul daunelor morale la 
care a fost obligat inculptul către partea 
civilă Rascotă Cristina Simona, de la suma 
de 200.000 euro la suma de 100.000 euro 
(echivalentul în lei la cursul BNR la data 
plăţii). (…) Menţine celelalte dispoziţii 
ale sentinţei penale, care nu sunt contra-
re prezentei decizii. Deduce în continuare 
arestarea preventivă a inculpatului de la 
data de 23 august 2024 la zi. Cheltuielile 
judiciare din apel rămân în sarcina statu-
lui. Definitivă=, au decis magistrații din 
Bănie.

 GELU IONESCU
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Păcatul adamic şi păcatele vieţii noastre cotidiene

Prin păcatul de a fi altcineva decât ceea ce te-a conceput Dumnezeu să fii, ceea ce Prin păcatul de a fi altcineva decât ceea ce te-a conceput Dumnezeu să fii, ceea ce 
te-a pus Dumnezeu să fii, caută şi verifică-te pe tine însuți, să vezi unde ai greşit!te-a pus Dumnezeu să fii, caută şi verifică-te pe tine însuți, să vezi unde ai greşit!

Gânduri.. gânduri... 
Darul beției
Pe băut totul a dat,
Numai mintea și-a păstrat.
Dar, nici de-asta n-a avut,
Că de-avea, n-ar fi băut!

Vicii
Își dă banii pe-o licoare
Ce rămâne pe-o țigare,
Se lipsește de mâncare,
Viețuiește… dar, cât, oare?

Referitor la «Coloană»
O-ntrebare se așteaptă,
Să apară printre gânduri:
Cum să mai rămână dreaptă,
Când o bat atâtea vânturi?

De nevoie…
Bosul a căzut la pat,
Situația-i nefastă;
Tinerica a plecat
S-a întors vechea nevastă!

Îndoială
Numai somnul, cică, poate
Rezolva bolile toate;
Mă-ndoiesc de-atâta bine,
Că de ani, eu dorm cu mine!

Vânătoare
Erau doi, precum doi lei,
Vânător cu pușca lui.
El mai are azi idei,
Pușca stă de mult în cui.

Vârsta
Când ești tânăr ai de toate,
Și dai tot fără măsură.
Peste ani, nu se mai poate,
Și mai dai numai din…gură.

Prieteni
Deși latră ca nebunul,
Se cunosc și n-are vină
Că nu-l latră pe vecinul,
Care intră la vecină!

Dr. CORNEL MUNTEANU

Cred că pentru început, e foar-
te necesar să amintim că în 
originalul Noului Testament, 

pentru păcatul omului, cu înţeleul din 
limba greacă, apostolii care l-au scris 
au folosit mai multe cuvinte, mai mulți 
termeni, ceea ce înseamnă că nu este 
îndeajuns un singur cuvânt pentru a 
putea exprima pe de-a-ntregul esența 
păcatului. Termenul cel mai recoman-
dat este «hamartia», care la origine în-
seamnă greșeală de țintă, pentru că ai  
tras cu arcul și ai greșit ținta, iar, gre-
şeala ţintei înseamnă hamartia! Omu-
le, dacă erai destinat de Dumnezeu la 
slavă cerească, hamartia înseamnă că 
ți-ai ratat ținta şi nu eşti cel care ar 
trebui să fii, pentru că ai eşuat în ceea 
ce trebuia să fii tu ca persoană distinc-
tă! Deci, hamartia înseamnă greșirea 
țintei tale de a aveaun un status şi un 
anumit rol social! În loc să fii un pro-

fesor bun, un funcționar destoinic, un 
elev eminent, un student strălucit, 
hamartia este denaturarea poziției pe 
care ți-a dat-o Dumnezeu şi în loc să fii 
un bun credincios, un prieten drag care 
se înalță prin prietenia lui, în loc să fii 
un frate sau o soră, așa cum trebuie 
să fii, tu ești altfel. Acest păcat este 
falimentul sau eşecul de a fi ceea ce 
te-a conceput Dumnezeu să fii, ceea ce 
te-a pus Dumnezeu să fii, de aceea, ve-
rifică-te pe tine însuți, să vezi unde ai 
greşit! Cel de-al doilea termen şi sens 
definitoriu pentru păcat este «paraba-
sis», care înseamnă «a trece dincolo», 
pentru că există o limită, o linie care 
desparte cinstea de necinste, adevărul 
de fals, iar, parabasis este trecerea li-
niei dincolo de adevăr, aşa cum există 
o linie care desparte adevărul de min-
ciună, amabilitatea de rigiditate, aşa 
cum există un hotar care desparte bu-
nătatea de meschinărie, iar, trecerea 
dincolo, de la bunătate la josnicie, de 
la îngăduință la asprime înseamnă şi 
trecerea de la ceea ce te-a vrut Dum-
nezeu ca o creaţie a Sa, la ceea ce te 
vrea Diavolul ca opervertire a omului! 
Cel de-al treilea termen pentru păcat 
în limba greacă este «paraptoma», 
care mai înseamnă şi «alunecare dinco-
lo», ca un fel de comportament canali-
zat prin voință, pentru că atunci când 
ai alunecat de pe o piatră și zici: „Nu-i 
vina mea, că am alunecat!=, dar, dacă 
ai spus acest lucru şi crezi că ai spus o 
minciună, te-a luat gura pe dinainte și 
ai spus o răutate, o meschinărie. Poate 
că n-ai vrut, n-ai intenționat, «ți-a scă-
pat», e o alunecare şi nu știi ceea ce 
s-a întâmplat. Tu, care aveai principii 
sănătoase, deodată, te-ai trezit că ți 

s-a întunecat mintea şi ai grăit un ne-
adevăr! Nu ai avut o discernere sufici-
entă și te-ai dus acolo, în păcat și te-ai 
bălăcit, ca apoi să stai și să te gândești 
bine, cum de s-a întâmplat acest lucru 
cu tine! Poate că uneori este o alune-
care involuntară, dar tu ești căzut în 
mocirlă și e păcat! Al patrulea termen 
şi sens definitoriu pentru păcat este 
«anomia», ca o «fărădelege» săvârşi-
tă prin încălcarea Legii lui Dumnezeu! 
Pentru că Dumnezeu a fixat niște legi 
care sunt scrise nu numai pe tablele 
lui Moise, ci sunt scrise dintotdeauna 
şi pentru totdeauna în conștiința ome-
nirii: «să nu furi», «să nu ucizi», «să nu 
minți», «să nu poftești ce nu-i al tău», 
«să cinstești pe tatăl tău și pe mama 
ta», «să te închini numai lui Dumne-
zeu», iar, a încălca aceste legi imuabile 
şi sacre ale Lui Dumnezeu este anomie 
sau fărădelege! Cel de-al cincilea ter-

men şi sens definitoriu al păcatului 
este acela de «opheilema» care se 
referă la datorie, când ne referim la 
faptul că avem anumite datorii sacre 
şi chemări cu valenţe îndatoritoare 
faţă de Dumnezeu. Pentru că avem 
datoria să-I mulțumim pentru viață, 
avem datoria să-I mulțumim pentru 
că ne-a creat, să-I mulțumim pentru 
soare și pentru primăvară, pentru 
pâine și pentru libertate, pentru fa-
milia şi pentru copiii noştri, pentru 
că niciodată nu putem şti care om de 
pe acest pământ și-a plătit datoriile 
către Dumnezeu, iar, pentru acest lu-
cru, să le luăm la rând şi să vedem 
efectele lor asupra ființei noastre, 
care sunt repercusiunile lor asupra 

vieţii noastre cotidiene! Pentru că toa-
te duc la pervertirea naturii noastre, la 
denaturarea fiinţei noastre! În legătură 
cu aceste observaţii, să luăm aminte la 
efectele inundaţiilor sau ale secetei, 
să vedem dealurile brăzdate de toren-
te de apă, să privim la eroziunile ace-
lea provocate de șuvoaie, când apa a 
tăiat brazde adânci, a smuls vegetația, 
iar solul a rămas o goliciune! 
Cea mai grea povară sunt propriile 
gânduri păcătoase ale omului!

Pentru că dincolo de păcatul ada-
mic şi de păcatele vieţii noastre coti-
diene, oportunitatea perfectă de a ne 
împrieteni cu Mântuitorul Iisus Hristos 
este participarea activă, cu tot sufle-
tul, la slujbele liturgice, unde putem 
şterge păcatele prin Sfânta Împărtăşa-
nie, iar, atunci are loc o întâlnire cos-
mică, veșnicia se întâlnește cu efectul 
păcatului şi înviază fiinţa păcătoasă! 
Când avem o rugăciune fierbinte şi sin-
ceră, ascultarea Evangheliei, frânge-
rea pâinii, banul văduvei și împlinirea 
poruncii de a face asta în numele Lui 
Dumnezeu, parcă ne deschide Cerul! 
Noi, oamenii, suntem extrem de vul-
nerabili, dar Hristos Domnul ne sal-
vează! Pentru unii atei, pare o utopie 
să vrei să fii prieten cu Cineva care nu 
are casă, nu are bani, dar, are mulți 
dușmani, Fiul Omului Care e omorât ca 
și cum ar fi un tâlhar! Dar, aceasta este 
singura poartă spre veșnicie! După În-
viere, Hristos nu mai îmbătrânește, nu 
se mai îmbolnăvește, nu mai moare, ci, 
Se Înalţă la cer, pentru că acesta este 
darul promis și nouă, pentru care sa-
crificăm totul în viaţa noastră materia-

lă! Iar, pentru că există 
înviere, putem învinge 
absolut orice obstacol şi 
orice provocare a diavo-
lului! Poate că a fost ne-
voie ca să vadă El, ochii 
care nu-L mai vedeau, 
să deschidă El, pleoa-
pele care nu se mai des-
chideau şi să dea multă 
putere inimilor care nu 
mai puteau să rabde pă-
catul! Domnul poate să 
dea viață acolo unde nu 
mai era, să dea fericire 
acolo unde lipsea, iar, dacă Îl căutăm 
pe Dumnezeu, atunci când ne merge 
bine, ne caută și El, când ne merge 
mai puţin bine și ne scoate din toate 
încurcăturile vieţii! Într-o apă clocoti-
tă, nu poți vedea reflexia, nici adevă-
rul într-o stare de furie, dar, când apa 
se liniștește și omul se calmează și se 
îmblânzește, parcă se iveşte claritatea 
și Hristos Domnul Se reflectă în sufle-
tul omului. Cea mai grea povară sunt 
propriile gânduri păcătoase, de aceea, 
să-L chemăm pe Hristos! Dacă nu ne as-
cultăm inima care ne poate îndemna la 
păcat, ascultăm de Domnul Iisus Hris-
tos! Ca să nu dăm o semnificație deo-
sebită veștilor inutile, doar pentru că 
sunt televizabile, să dăm semnificație 
Cuvântului care naște credința aducă-
toare de har dumnezeiesc! Să ne situ-
ăm astfel încât să auzim cât mai bine 
chemarea Domnului, pentru că Cineva 
ne cheamă și trebuie să răspundem cu 
bucurie. Plăcerile divertismentului, nu 
pot înlocui literele Cuvântului și vocile 
care fac Cuvântul auzit în adâncul ini-

mii! Lumea aceasta ne oferă iluzii de 
tot felul: iluzia comunicării prin digi-
talizare, iluzia inteligenţei artificiale, 
iluzia succesului, iluzia fericirii savu-
roase, a consumismului! Iisus Hristos ne 
oferă ceea ce ne promite şi nu ne vinde 
minciuni, iluzii, ne arată că tot ceea ce 
facem are consecințe dincolo de ceea 
putem noi să ne imaginăm. Fiecare 
rugăciune, fiecare milostenie, fieca-
re Euharistie au efecte cosmice, mult 
peste înțelegerea noastră şi nu putem 
invoca neutraliatea ca un paravan! De 
aceea, să ne declarăm adeziunea fermă 
de partea Prietenului nostru ceresc! În 
concluzie, dincolo de păcatul adamic şi 
de păcatele vieţii noastre cotidiene, să 
nu ne raportăm în exclusivitate la ceva 
material (casă, mașină, bani) ca la un 
idol, care ne-ar defini realitatea ca oa-
meni! Aceste iluzii sunt obstacolul care 
ne împiedică să credem în Dumnezeu, 
pentru că atașamentul față de cele ma-
teriale denaturează sufletul omului!

HRISTOS S-A ÎNĂLŢAT! ADEVĂRAT 
S-A ÎNĂLŢAT! 
Profesor dr. Vasile GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR             

Decizia vine în con-
textul unei nevoi 
tot mai acute de 

a răspunde rapid și eficient 
situațiilor de urgență, după 
ce, în ultimii ani, mai mul-
te gospodării din comună au 
suferit pagube considerabile 
din cauza incendiilor.

Ultimul caz grav, petrecut 
spre finalul anului trecut, a 
scos dureros în evidență vul-
nerabilitatea comunității în 
fața flăcărilor: o locuință a 
fost mistuită în totalitate din 

Ciuperceni își formează echipă proprie de Ciuperceni își formează echipă proprie de 
intervenție la incendiiintervenție la incendii
Într-un gest de responsabilitate și viziune administrativă, Primăria Ciuperceni 
anunță achiziționarea unei autospeciale de intervenție pentru stingerea incendiilor, 
o investiție în valoare de 35.000 de euro, acoperită integral din bugetul local. 

cauza timpului îndelungat 
de așteptare până la sosi-
rea echipajelor specializate. 
Lipsa unei structuri locale de 
intervenție a făcut diferența 
între un incident limitat și 
o tragedie de proporții. De 
asemenea, anual, în aceas-
tă localitate au loc incendii 
de vegetație, iar timpul de 
intervenție al echipelor In-
spectoratului pentru Situații 
de Urgență de la Târgu Jiu 
ori ai Detașamentului de la 
Motru este unul prelungit. 

Ca răspuns la această 
realitate, conducerea pri-

măriei a decis să facă un pas 
major în direcția siguranței 
publice: pe lângă dotarea cu 
o autospecială, se va înființa 
și un Serviciu Voluntar pentru 
Situații de Urgență (SVSU), 
cu personal dedicat, care să 
acționeze prompt în orice 
colț al comunei.

Structură organizatorică 
și pregătire profesională

Serviciul Voluntar va fi 
compus dintr-o echipă for-
mată din: un șef de serviciu, 
care va coordona activita-
tea; trei deservenți, res-
ponsabili de operarea echi-
pamentelor și acțiuni la sol; 
un șofer specializat, care va 
transporta autospeciala și va 
asigura mobilitatea rapidă a 
echipei.

Toți membrii acestei 
structuri vor fi trimiși la cur-
suri de specializare și vor 
obține atestările necesare 
pentru a putea interveni 
în condiții de legalitate și 
siguranță. Activitatea lor va 
fi coordonată în colabora-
re cu Inspectoratul pentru 
Situații de Urgență și alte 
instituții abilitate.

„Ne-am confruntat, din 
păcate, cu situații dramatice 

în comuna Ciuperceni, unde 
incendiile au produs pagube 
enorme. Ultimul caz, când o 
locuință a ars complet până 
au sosit pompierii, ne-a ară-
tat că nu mai putem aștepta. 
Nu mai punem la socotea-
lă incendiile de vegetație 
care se produc în fiecare an, 
acestea nefiind deloc de ne-
glijat. Echipajelor de la ISU 
care vin de la Târgu Jiu ori 
de la Motru le este imposibil 
să ajungă într-un timp util 
la noi. Este datoria noastră, 
ca administrație locală, să 
luăm măsuri clare și efici-
ente. De aceea, am decis să 
achiziționăm o autospecială 
complet dotată, cu o valoa-
re de 35.000 de euro, sumă 
alocată exclusiv din bugetul 
local. Totodată, înființăm 
un Serviciu Voluntar pentru 
Situații de Urgență, format 
din oameni ai locului, care 
vor fi pregătiți și atestați 
conform cerințelor legale. 
Vom avea un șef de serviciu, 
trei deservenți și un șofer, 
toți instruiți temeinic pen-
tru a interveni prompt, efi-
cient și cu empatie pentru 

cei afectați. Aceasta este încă 
o dovadă că Primăria Ciuperceni 
nu doar reacționează la proble-
me, ci previne și investește în 
siguranța și viitorul comunității 
noastre. Vreau să le mulțumesc 
cetățenilor pentru încredere și 
să-i asigur că nu ne oprim aici – 
orice măsură care aduce liniște 
și protecție va fi o prioritate 
pentru noi=, a declarant, pentru 
=Gorjeanul, Claudiu Matei Dra-
gotă, primarul comunei Ciuper-
ceni.

Achiziționarea autospecia-
lei și înființarea SVSU la nive-
lul comunei Ciuperceni nu este 
doar un pas înainte în gestiona-
rea riscurilor, ci și un exemplu 
de administrație activă, care 
răspunde concret la nevoile 
comunității. Pe termen lung, 
această investiție va însemna 
intervenții mai rapide, vieți sal-
vate și un plus de încredere între 
instituții și cetățeni. Prin aceas-
tă acțiune, comuna Ciuperceni 
își asumă un rol activ în crearea 
unui climat de siguranță și res-
ponsabilitate civică – un model 
care ar putea fi urmat și de alte 
localități din județul Gorj și nu 
numai.

Fostul premier, deputatul Victor 
Ponta, suspendat în prezent din PSD, 
susține că actuala conducere a parti-
dului nu a înțeles nimic din votul dat 
de români în 2024 și 2025. Ponta arată 
că în ciuda eșecurilor și al faptului că 
PSD pierde votanți pe bandă rulantă, 
liderii partidului insistă să nu schimbe 
nimic și își negociază funcții doar în 
interes personal. El mai spune că PSD 
se alege după negocieri cu funcția de 
președinte al Camerei Deputaților, 
funcție pe care o deținea deja.

,,Chiar e mare păcat și este ne-
drept față de atâția oameni care fac 
politică și vin la vot din convingere, 
nu pentru o funcție sau un avantaj di-
rect! Ai pierdut jumătate din votanți 
– nu contează, totul e foarte bine, nu 
schimbi nimic! Candidezi de două ori, 
în șase luni, la funcția de Președinte al 
României (prima dată chiar cu liderul 
partidului, a doua oară cu trei parti-
de) și nu reușești să intri în turul al 
doilea – nu contează, totul e bine, nu 
schimbi nimic!

Ponta: Liderii PSD își negociază funcții doar în interes personal
,,Totul e bine, nu schimbi nimic”

Nu mai ai nicio funcție importantă 
în stat (Președinte, Președintele Sena-
tului, Prim-ministru, Primar General 
al Capitalei), dar obții, după „negoci-
eri=, scaunul de Președinte al Camerei 
Deputaților – pe care îl aveai deja  – 
nu contează, totul e bine, nu schimbi 
nimic!

Nu mai ai niciun lider în partid care 
să fie în topul primilor 5 oameni poli-
tici la încrederea publicului – nu con-
tează, totul e bine, nu schimbi nimic! 
Ai primit și ai cheltuit, într-un an, 75 
de milioane de euro (din bani publici 
sau ai membrilor) – nu contează, totul 
e bine, nu schimbi nimic!

,,Negociezi= niște poziții și funcții 
strict personale și, în schimb, ești de 
acord să mărești taxele, să îngheți sa-
lariile și pensiile, să dai afară oameni, 
să desființezi județe și comune condu-
se de pesediști, să scazi bugetele pen-
tru sănătate și educație și să-l crești 
pe cel pentru apărare – nu contează, 

totul e bine, nu schimbi nimic!

PSD, ,,partid balama”

Lași toată nemulțumirea legitimă 
a oamenilor să fie colectată doar de 
George Simion și AUR, ignorând vo-
turile date de români și în noiembrie 
2024, și în mai 2025 – nu contează, to-
tul e bine, nu schimbi nimic!

Vezi că votanții tăi îi apreciază în 
continuare pe Năstase, Geoană, Dăn-
cilă sau Ponta – nu contează, te lupți 
cu toate forțele cu foștii lideri (chiar 
cu propriii votanți), nu schimbi nimic!

Vezi că ești tratat ca un „partid-
balama=, care primește mereu niște 
funcții pentru aceiași „șefi= și partici-
pă disciplinat la orice construcție po-
litică pe care nu o conduce și nici nu o 
influențează – nu contează, totul este 
bine, nu schimbi nimic!

Consider că cei 1.240.000 de ro-
mâni care m-au votat își doresc o 
schimbare profundă; și, la fel ca ei, își 
doresc și cei mai mulți dintre cei circa 

750.000 de social-democrați care au votat, 
din loialitate sau de frică, cu candidatul 
oficial al partidului; la fel și majoritatea 
absolută a primarilor, consilierilor locali 
și județeni, parlamentarilor și militanților 
care văd direcția greșită și nicio speranță 
în viitor! Nu există vid – doar un loc gol 
care se ocupă rapid. Nu cred că George 
Simion și AUR pot reprezenta toți votanții 
suveraniști, patrioți, social-democrați, an-
tisistem sau pur și simplu sătui de clien-
telismul, orbirea și egoismul câtorva lideri 
fără anvergură. Așa că, dacă nu există o 
altă soluție, voi merge pe drumul corect 
alături de puțini curajoși; și, cu timpul, din 
ce în ce mai mulți vor avea curaj să ni se 
alăture!=, a mai scris fostul premier pe pa-
gina sa publică.

M.C.H.
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Centrul de Calcul SA, în parteneriat 
cu Asociația pentru Șanse Egale, lansea-
ză proiectul „E-Skill – Abilități digitale 
pentru piața muncii=, cod SMIS 334321, 
o inițiativă dedicată formării profesiona-
le în domeniul competențelor digitale, 
adresată angajaților din județul Gorj, cu 
scopul de a susține dezvoltarea persona-
lă și adaptarea profesională a 602 per-
soane, pe o perioadă de 33 de luni, prin 
activități de informare, evaluare inițială, 
cursuri de specializare, ateliere nonfor-
male și sprijin în tranziția profesională, 
toate gândite pentru a crește competi-
tivitatea individuală și a stimula dez-
voltarea unei economii locale bazate pe 
cunoaștere, adaptabilitate și inovație.

Evenimentul de lansare al proiectului 
va avea loc joi, 5 iunie 2025, de la ora 
14:00, în format online.

Prin acest proiect, angajații vor pu-
tea să-și consolideze sau să-și dezvolte 
abilitățile digitale, devenind mai atrac-
tivi pe piața muncii, mai pregătiți pen-

Centrul de Calcul Târgu Jiu lansează proiectul 
„E-Skill – Abilități digitale pentru piața muncii”

tru provocările economice și mai 
greu de înlocuit în contextul unor 
posibile restructurări, iar beneficii-
le directe se vor resimți în creșterea 
nivelului de pregătire profesională, 
în accesul la oportunități mai bune 
de angajare sau promovare, dar și în 
stimularea inovației și a eficienței în 
cadrul companiilor. Competențele 
digitale obținute prin intermediul 
activităților proiectului vor susține 
transformarea organizațiilor prin 
introducerea de soluții moderne, 
tehnologii noi și practici eficiente, 
contribuind astfel la dezvoltarea 
sustenabilă a mediului economic lo-
cal, dar și la îmbunătățirea calității 
vieții angajaților și a capacității 
acestora de a răspunde dinamicii ra-
pide a pieței muncii.

„E-Skill – Abilități digitale pentru 
piața muncii= se conturează ca un 
pas esențial spre adaptarea profesi-
onală și digitalizarea resurselor uma-

ne din județul Gorj, fiind o investiție 
în oameni, în viitor și în capacitatea 
comunității de a construi un mediu 

economic bazat pe competență, 
cunoaștere și progres.

IZABELLA MOLNAR
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Ministerul Mediului a emis acordul de me-
diu pentru amenajarea hidrocentralei Livezeni-
Bumbești. Proiectul a trecut printr-un amplu pro-
ces de evaluare a impactului asupra mediului, în 
conformitate cu legislaţia naţională şi normele eu-
ropene, anunță Apele Române Jiu.

Au fost elaborate trei studii de specialitate, 
respectiv Studiul de evaluare a impactului asupra 
corpurilor de apă, Studiul de evaluare adecvată şi 
Raportul privind impactul asupra mediului (care 
integrează concluziile celorlalte două). În urma 
acestora, au fost incluse măsuri concrete de preve-
nire, reducere şi monitorizare a impactului asupra 
mediului, valabile atât pentru perioada execuţiei, 
cât şi pentru cea de funcţionare a AHE Livezeni – 

Hidrocentrala Bumbești - Livezeni a primit aviz de mediu
Bumbeşti, potrivit sursei citate.

În urma acestora, au fost incluse măsuri con-
crete de prevenire, reducere și monitorizare a im-
pactului asupra mediului, valabile atât pentru pe-
rioada execuției, cât și pentru cea de funcționare 
a AHE Livezeni – Bumbești. Lucrările au început în 
2004 și au fost realizate în proporție de aproximativ 
87% până în 2017, fiind suspendate ulterior în urma 
unei decizii a Curții de Apel București, care a impus 
evaluarea adecvată a impactului asupra ariilor pro-
tejate instituite ulterior. Finalizarea proiectului va 
aduce un plus semnificativ de energie regenerabilă 
în sistemul național: 283 GWh/an producție anuală 
suplimentară, mai precizează Apele Române Jiu.

M.C.H.

Tânărul de 33 de ani, din comuna Aninoasa, care, pe 1 
iunie, i-a dat cu halba în cap unchiului său, a fost reținut 
pentru 24 de ore, marți. Bărbatul de 56 de ani a fost trans-
portat la spitalul din Târgu-Cărbunești, în urma conflictului. 
Inițial, agresorul a fost lăsat în libertate, măsura reținerii 
fiind dispusă după ce victima a fost examinată de un medic 
din cadrul Serviciului de Medicină Legală Gorj. „La data de 
1 iunie, polițiștii din cadrul Secției 6 Poliţie Rurală Târgu-
Cărbuneşti au fost sesizaţi, prin apelul 112 de un bărbat de 
56 de ani, din comuna Aninoasa, cu privire la faptul că ne-
potul său, de 33 de ani, din aceeași localitate, l-ar fi lovit 
cu o halbă de bere în cap. Din primele cercetări efectuate 
de polițiști, a reieșit faptul că, în timp ce apelantul se afla 
pe terasa unui local public, din comuna Aninoasa, a avut 

Tânăr reținut după ce și-a vărsat nervii pe unchiul lui, la cârciumăTânăr reținut după ce și-a vărsat nervii pe unchiul lui, la cârciumă
un conflict spontan cu nepotul său, în urma căruia, 
acesta din urmă, a aruncat cu o halbă de bere către 
apelant, lovindu-l în zona capului, fiindu-i provocată 
o rană sângerândă la nivelul capului. Bărbatul a fost 
transportat la Spitalul Orășenesc Târgu-Cărbunești, 
în vederea acordării de îngrijiri medicale=, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. În 
cauză s-a întocmit dosarul penal sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de violenţă în familie. Bărbatul de 56 de 
ani a fost examinat de un medic legist din cadrul SML 
Gorj, reieșind că aceasta necesită pentru vindecare 
un număr de 35-40 zile de îngrijiri medicale. „La data 
de 3 iunie, polițiști din cadrul Secției 6 Poliţie Rurală 
Târgu-Cărbuneşti au extins urmărirea penală cu pri-

vire la săvârșirea infracțiunii de tulburarea ordinii și 
liniștii publice, fiind, totodată, luată măsura reținerii 
pentru 24 de ore și introducerii în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ Gorj față de bărbatul de 
33 de ani, bănuit de săvârșirea infracțiunilor de tulbu-
rarea ordinii și liniștii publice și violenţă în familie=, a 
mai declarat Miruna Prejbeanu.

L.F.
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Daris Mănescu, un elev care a scris istorie și a intrat în istorieDaris Mănescu, un elev care a scris istorie și a intrat în istorie
Muzeul de Artă din Târgu Jiu a fost gazda 
unui eveniment istoric din județul Gorj, 
desfășurat în seara zilei de 2 iunie 2025, de 
la ora 19:00, prin lansarea unei lucrări istori-
ce intitulate ,,Începuturile Țării Românești - 
Secolul al XIII-lea între invazie și dominație” 
de către Daris Mănescu, un elev de numai 
18 ani, de la Colegiului Național „Tudor Vla-
dimirescu” Târgu Jiu.

În seara zilei de 2 iunie 2025, începând cu ora 
19:00, la Muzeul de Artă din Târgu Jiu, în sala 
„Mihail (Mișu) Popp=, în prezența familiei, a 

numeroși elevi și cadre didactice, Daris Mănescu, elev 
în clasa a XI-a la Colegiul Național „Tudor Vladimires-
cu< din Târgu Jiu a lansat, la numai 18 ani, o carte 
intitulată: „Începuturile Țării Românești – secolul al XI-
II-lea, între invazie și dominație=. Cartea propune o vi-
ziune proaspătă asupra apariției primei entități statale 
românești la sud de Carpați, analizând contextul isto-
ric printr-o abordare interdisciplinară. Lucrarea îmbină 
cercetările arheologice recente, sursele documentare 
și o interpretare personală asupra formării poporului 
român în perioada medievală timpurie.

Evenimentul a fost moderat de Maria Mănescu, sora 
mai mică a autorului cărții, și ea elevă în clasa a IX-a 
a aceluiași colegiu, care s-a descurcat foarte bine în 
această postură. Felicitări părinților pentru astfel de 
copii foarte bine educați, maturi în gândire și fapte, 
iar viitorul acestui județ istoric va fi pe mâini bune. 

„Cei care ne cunosc, știu că istoria a făcut întot-
deauna parte din viața noastră, însă nu poate fi trecut 
cu vederea faptul că Daris este cel care mi-a insuflat și 
mie pasiunea lui pentru istorie. Îmi povestea de trecut 
cu asemenea pasiune încât rămâneam mereu fascina-
tă, dar concomitent intrigată, și pot spune că acest lu-
cru se întâmplă și în ziua de azi. Ceea ce s-a schimbat 
totuși este faptul că astăzi, Daris, la doar 18 ani, lan-
sează prima lui carte. Este un demers curajos, riguros, 
dar mai ales, scris cu suflet. Volumul pe care-l lansăm 
în această seară explorează un secol crucial pentru 
formarea Țării Românești, ca unitate statală. Un secol 
privit prin lentila invaziei și a dominației=, a spus tână-
ra moderatoare în deschiderea evenimentului. 

Rând pe rând, mai mulți profesori au vorbit cu 
plăcere și încântare despre acest elev și lucrarea sa. 
Doamna profesor dr. Cristina Maria Goanță, directorul 
Colegiul Național „Tudor Vladimirescu< din Târgu Jiu a 
fost foarte bucuroasă de prezența la un așa eveniment 
inedit realizat de frații Mănescu. „Dacă nu cunoaștem 
trecutul nu putem vorbi niciodată despre viitor= spu-
nea Bogdan Petriceicu Hașdeu, de aceea Daris publică 
astă-seară o carte despre trecut gândindu-se și impli-
cându-ne pe noi toți, determinându-ne să ne gândim la 
viitor=. A precizat că la 23 iulie 2025, Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu< din Târgu Jiu, înființat în 1890 ca 
prima școală de ceramică din această țară, va împli-
ni 135 de ani de existență cu profesori și elevi foarte 
buni, iar cei doi frați Mănescu sunt olimpici la istorie, 
deși sunt la profilul matematică-informatică. „Istoria 
se scrie în fiecare zi. Astăzi, aici la muzeu, se scrie is-
torie. Un elev de clasa a XI-a lansează o carte de istorie 
foarte bine scrisă. O carte scrisă argumentat, coerent, 
cursiv, cu fraze extrem de clare, cu un limbaj pe care 
specialiștii și chiar elevii îl pot înțelege ușor. Munca, 
cercetarea și pasiunea fac astăzi parte din viața lui=, a 
spus doamna directoare Cristina Goanță. 

Domnul Albinel Firescu, șef Secție de Artă și Et-
nografie a Muzeului Județean „Alexandru Ștefulescu= 
Gorj, gazda evenimentului, a spus: „Este onorant să 
vă avem astăzi invitați aici. Ne face cinste această în-
tâlnire a noastră pentru că este o întâlnire aparte, pe 

de o parte, și pe de altă parte, după cum ați văzut 
în câteva rânduri, întâlnirile de aici de la Muzeul de 
Artă din Târgu Jiu au o aromă, au un farmec al lor=. 
A vorbit despre „Testamentul= lui Arghezi și poezia lui 
Eminescu, doi mari poeți ai poporului român, despre 
modul cum fiecare generație înfăptuiește istoria și 
transmite istoria urmașilor lor. 

Domnul profesor drd. de istorie, Claudiu Mărăci-
ne, de la Colegiul Național „Tudor Vladimirescu<, cel 
care a ghidat parcursul istoric al celor doi elevi olim-
pici pentru a ajunge la performanță și drag de istorie, 
în mesajul dumnealui a precizat că: „Mă mândresc cu 
un asemenea elev. Nu e lucru ușor să abordezi o carte 
din perspectivă științifică. Încă de la primele rânduri 
vă veți convinge că ceea ce vă spun eu este verific. 
Daris Mănescu ne impresionează cu adevărat științific. 
Are o rigoare demnă de lăudat, e credibil pentru că, 
de foarte multe ori, afirmațiile sale sunt citate, are 
note de subsol, stăpânește foarte bine aparatul cri-
tic și pentru vârsta asta nu este puțin lucru. Iată că 
a reușit. A pus cap la cap documentele istorice, le-a 
dat o interpretare proprie, și aici este original, bravo 
lui. Evident, a abordat și istoricii contactați. Din punct 
de vedere academic, atribuie descălecatul lui Negru 
Vodă din Făgăraș, din Transilvania, întemeierea statu-
lui medieval la sud de Carpați, Țara Românească. Din 
punct de vedere al istoriografiei, abordează concret 
ceea ce trebuie, are concluzii foarte precise și, înainte 
de toate, este original și îl lăudăm pentru acest lucru. 
Suntem convinși că este doar începutul=.

Profesorul de istorie Gabriel Sarcină a apreciat 
calitatea lucrării lui Daris, munca lui asiduă pentru 
cercetare dar și interpretare proprie a evenimentelor 
istorice, nu cronicăresc. 

Doamna prof. dr. Dorina Nichifor a început dialogul 
său cu Daris „ca de la olimpic la olimpic=, deoarece 
și dumneaei, acum 48 de ani, a adus Gorjului premiul 
trei la faza națională. „Îmi place foarte mult cum ai 
abordat vechiul istoric într-o exprimare literară foar-
te frumoasă. Ai folosit foarte multe izvoare istorice. 
Oricând, te voi sprijini cu mare drag în activitatea de 
cercetare și documentare. Trebuie să te gândești bine 
ce vrei să faci în viață pentru a mulțumi familia  dar 
și preocupările tale= a spus doamna prof. dr. Dorina 
Nichifor.  „Această carte nu este doar rezultatul pasiu-
nii unui adolescent ci și rodul unui vis început încă de 
când eram copii. Clasarea de astăzi este, într-un fel, 
un cadou de Ziua Copilului. Un cadou pe care un copil 
care a iubit istoria îl oferă lumii, dar pe care îl oferă și 
copilului care a fost odată= a continuat Maria Mănescu, 
apoi a oferit cuvântul lui Alexandru Gorun, un elev de 
seamă din același colegiu cu ei. Acesta a analizat cu 
maturitate și și limbaj academic lucrarea lansată azi, 
astfel: „Despre lucrarea sa, care este una ce impresi-
onează printr-o prudență aparte, dar are curajul de 
a demistifica anumite mitologii ultra naționaliste care 
poate au dus la evanescența adevărului istoric concret 
raportat la anumite evenimente precum descălecatul 
lui Negru Vodă, dar în același timp, fără să cadă într-o 
speculație gratuită. Așadar, el folosește mereu formule 
prudente care includ opinia sa asupra discuției istorice 
păstrând totodată această prudență care mi se pare 
esențială. Cartea este structurată pe șapte mari ca-
pitole și ce merită punctat este faptul că el reușește, 
păstrând o notă academică dar, în același timp, și un 
limbaj accesibil cititorului obișnuit=. 

A urmat o altă elevă din același colegiu, și foarte 
bine pregătită, Ștefania Logofetescu. Aceasta a avut 
un mesaj care a fost apreciat atât de colegii ei cât și de 
profesorii prezenți la eveniment. Îl redau în totalitate: 
„Noi, încă suntem la început de drum, în care fiecare 
pas timid al nostru este o ușă deschisă către lumea 
oamenilor mari, către valorile pe care dumneavoastră 
profesorii, ni le transmiteți, către parcursul nostru în 

viață. Am avut plăcerea de a răsfoi cartea și de a scrie 
un articol despre aceasta, așa cum am știut eu mai 
bine și am descoperit că noi, chiar am avut în trecut 
impresionant. Lucrarea m-a captivat prin claritatea 
discursului, rigoare științifică, dar și o maturitate inte-
lectuală deosebită. Daris este o voce care încurajează 
tânăra generație să gândească critic, să cerceteze, dar 
și să contribuie activ la descoperirea trecutului. Când 
am scris articolul, cu fiecare cuvânt pe care l-am spus 
pe foaie, am realizat că mai există speranță. Speranță 
că mai sunt tineri de vârsta mea care sunt interesați 
de rădăcinile noastre, totodată de prezentul nostru, 
dar curioși de viitor. Un viitor pe care încercăm să-l 
construim cât de bine putem. Așa cum i-am spus și lui 
Daris, am convingerea că timpul își va pune amprenta 
asupra lucrării, așa cum va ști el mai bine, în cel mai 
frumos mod și că peste ani va deveni un portal între 
ce am fost, ce suntem și ce vom fi. Mereu mi-a plăcut 
istoria și am fost atrasă de lumea aceasta, însă ceea ce 
s-a întâmplat astăzi aici, setea mea de cunoaștere este 
și mai mare. M-am bucurat enorm să-i pot fi alături 
unui coleg care știu că împărtășește aceleași valori și 
principii ca mine. Te felicit Daris!=

„Înainte de a-i da cuvântul autorului – a spus mo-
deratoarea – aș vrea să închei cu un gând care pen-
tru mine exprimă întreaga semnificație a acestei seri. 
Cartea de față nu este doar rezultatul unei cercetări 
riguroase sau unei pasiuni cultivate în lecturi. Este și 
expresia maturizării unei vocații, începutul unui drum 
în care trecutul devine punte spre viitor. Pentru mine, 
Daris nu este doar fratele meu. Este cel care mi-a des-
chis ușa către istorie, care a știut să transforme  curi-
ozitatea copilului într-o disciplină a gândirii. Astăzi el 
face un prim pas public în această misiune, aceea de 
a înțelege lumea prin ceea ce este, pentru a înțelege 
mai bine ceea ce a fost, iar în acest sens, sunt mai 
mult decât mândră de el=. La rândul său, Daris Mă-
nescu, a mulțumit respectos tuturor pentru prezență 
pentru a-i fi alături la un eveniment cultural foarte 
important pentru el mărturisind că pasiunea lui pen-
tru istorie a fost clădită încă din copilărie, datorită 
învățătorilor și profesorilor pe care i-a avut, enume-
rând pe învățătoarea Georgiana Stoica  Diaconu de la 
Școala Gimnazială „Alexandru Ștefulescu= Târgu Jiu, 
prezentă în sală, și prof. drd. Claudiu Mărăcine, men-
torul său, datorită căruia a învățat să aprecieze va-
loarea unei educații de calitate bazată pe cercetare 
științifică, care a scris și prefața cărții, dar și părinților 
săi, pentru toată susținerea, domnului profesor Daniel 
Murărița, pentru pregătirea lucrări de tipărit, iar ele-
vei Teodora Trușcă pentru că a făcut coperta cărții și 
Dacianei Cârstoiu, pentru corectarea textului. La final 
a precizat că are în lucru Monografia satului Pocruia, 
al orașului Tismana, de unde sunt bunicii lui. Îi dorim 
succes! Înainte de încheierea evenimentului a adresat 
un mesaj laudativ și doamna profesoară drd. Angelica 
Necșulea, inspector școlar de istorie. A povestit cum 
l-a cunoscut pe Daris mergând la Olimpiada de isto-
rie, faza națională, iar el i-a destăinuit pasiunea lui 
pentru istorie, pasiunea lui de a cerceta, pasiunea lui 
de a merge la arhivă. „Din acel moment am început 
să discutăm, am început să-l încurajez, inclusiv pen-
tru această lansare, cu prezența profesorilor de isto-
rie, a olimpicilor la istorie, pentru că avem nevoie de 
pasionați de istorie, de oameni care să iubească istoria 
și Gorjul. Sunt mândră că Daris a reprezentat Gorjul cu 
mândrie la toate concursurile pe care le-am organizat. 
De ceva timp sunt la Inspectoratul Școlar Gorj, dar nu 
am mai întâlnit un elev care să câștige toate olimpi-
adele școlare. Cu asemenea elev, cu pasiune pentru 
istorie, istoria devine pentru toți cea mai frumoasă po-
veste=, a spus doamna inspector Angelica Necșulea. La 
rândul său, Daris i-a mulțumit pentru  toată susținerea 
oferită de-a lungul tuturor concursurilor și olimpiade-



societatesocietate
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1111Joi, 5 Iunie 2025Joi, 5 Iunie 2025

Primele terminale Bitcoin ajung în oficiile poștale!Primele terminale Bitcoin ajung în oficiile poștale!
Compania Națională ,,Poșta Română”, lide-
rul serviciilor poștale și de logistică din Ro-
mânia, anunță lansarea unui proiect pilot 
inovator, în parteneriat cu BTR Exchange 
(Bitcoin România) – principala platformă de 
schimb de criptomonede din țară. 

lor școlare de istorie și pentru faptul că l-a ajutat și 
l-a sfătuit să fac această lansare „pentru că datorită 
dumneaei și câtorva profesori de seamă din această 
sală, acest eveniment a putut lua ființă=.  

În încheiere, moderatoarea Maria Mănescu a spus: 
„Sper că această seară va oferit nu doar o incursiune 
într-un secol esențial pentru istoria noastră, ci și o în-
tâlnire cu spiritul viu al unei generații care privește 
cu responsabilitate și cu pasiune spre trecut. Vă invit, 
așadar, să răsfoiți volumul, să stați de vorbă cu autorul, 
și mai ales, să continuați să citiți și să trăiți istoria ca 
pe un exercițiu al memoriei și al textului. Vă mulțumim 
și vă dorim o seară senină și plină de inspirație=. 

Cartea, în format A5,  publicată la Editura PIM Iași 
în anul 2025, cu 146 pagini, este structurată pe 7 ca-
pitole, astfel: 1. Extinderea dominației maghiare; 2. 
Marea invazie mongolă în spațiul românesc; 3. Diploma 
Cavalerilor Ioaniți;  4. Principalele evenimente din ju-
rul descălecării lui Negru Vodă; 5. Negru Vodă, înte-
meietorul Țării Românești; 6. Continuarea consolidării 
Țării Românești. De la Basarab I la Dan I și 7. Posibile 
concluzii. 

Interviuri
În timp ce Daris Mănescu, acorda autografe sau fă-

cea fotografii cu cei prezenți la eveniment, Gigi Ciun-
canu, reporter la Pro Tv, a chemat la interviuri mai 
multe persoane. Domnul Claudiu Mărăcine, profesorul 
coordonator al lui Daris a spus că: „Este meritul exclu-
siv al lui Daris pentru că perspectiva asta a lui istorio-
grafică a putut să se concretizeze într-o carte cu așa 
valoare. El a pus cap la cap, amănunțit, documentele 
istorice, și pentru secolul al XIII-lea nu avem foarte 
multe. Le-a abordat critic, a adus în prim plan și istorii 
consacrați ai vremii, cum era și normal, și, plecând 
de la o ipoteză, aceea cu descălecatul lui Negru Vodă 
din Transilvania, ca întemeietor al Țării Românești și 
merge pe această perspectivă cu mai bine de 4 de-
cenii înaintea lui Basarab I. Deci din punct de vedere 
academic, Daris vine cu această noutate și crede în o 
această legendă, că adevărată întemeietor al statului 
Medieval de la sud de Carpați este de fapt Negru Vodă 
și nu Basarab I, așa cum atribuie în mod academic, să 
zic, Institutul Oficial de Istorie=. Întrebat dacă ar pu-
tea schimba istoria domnul profesor a răspuns cu since-
ritate că da. „El abordează critic și la obiect ce are de 
spus. Deci este un fel de doctorat în tot ce a făcut el=, 
a concluzionat domnul Claudiu Mărăcine.  

La rândul său, Daris Mănescu, la precizarea că pro-
fesorul Mărăcine a spus că lucrarea sa poate schimba 
istoria, a răspuns că da. „Acuma vine noua generație 
de istorici. Acesta este obiectivul nostru în sine, de a 
venit cu noi supoziții bine documentate și bine argu-
mentate. Este datoria noastră, a tinerilor, să depășim 
perspectivele rigide din istoriografia clasică și să pro-
punem noi ipoteze bazate pe surse solide. Identitatea 
românească este rezultatul unui proces complex, iar 
înțelegerea acestei moșteniri ne face mai conștienți 
de cine suntem. De aceea am scos și această carte, 
pentru a încerca să scot din umbră sau din neclaritate, 
începuturile Țării Românești care, cum a spus domnul 
profesor Mărăcine, nu se rezumă doar de la jumătatea 
secolului al XIV-lea. Ea de fapt începe cu jumătatea 
secolului al XIII-lea, odată cu dominația și influența 
regatului maghiar dar și atacurilor din ce în ce mai 
proeminente tătărești, care, practic au creat cadrul 
perfect al afirmării unor formațiuni prestatale, care 
prin închegare și conduse de un anumit lider militar, în 
acest caz, Negru Vodă, sau putut unifica și crea Țara 
Românească=, a declarat autorul. 

În încheiere, doamna inspector Angelica Necșulea a 
spus că: „A fost un eveniment cultural de excepție care 
a adus în prim-plan un tânăr pasionat de istorie, Daris 
Mănescu, elev în clasa a XI-a la Colegiul Național «Tu-
dor Vladimirescu». Cu o maturitate intelectuală ieșită 
din comun pentru vârsta sa de doar 17 ani, Daris a lan-
sat volumul «Începuturile Țării Românești – Secolul al 
XIII-lea între invazie și dominație», o lucrare istorică 
solid documentată și curajoasă în abordare, care oferă 
o perspectivă nouă asupra formării statului medieval 
românesc. Evenimentul a reunit profesori, istorici, 
elevi și reprezentanți ai comunității locale, toți veniți 
să celebreze nu doar o carte, ci și un elev olimpic la is-
torie. Prin această reușită, Daris Mănescu nu doar că a 
scris istorie, a și intrat în istorie=. Așadar, în seara zilei 
de 2 iunie 2025, Muzeul de Artă din Târgu Jiu a devenit 
martorul unui moment cu adevărat remarcabil pentru 
județul Gorj. Un nou nume promițător se conturează în 
istoriografia românească: Daris Mănescu, elev al Cole-
giului Național „Tudor Vladimirescu= din Târgu Jiu. 

GIGI BUȘE, Filiala 
„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR

În cadrul acestui parteneriat, sunt instalate 
primele terminale pentru alimentarea conturi-
lor crypto, direct din rețeaua oficiilor poștale. 

Primul terminal este deja funcțional în incinta Ofi-
ciului Poștal 1 din Tulcea, oferind posibilitatea utili-
zatorilor de a depune numerar pentru alimentarea 
conturilor de pe platforma Bitcoin România. Această 
inițiativă facilitează accesul la tranzacționarea crip-
tomonedelor, contribuind la creșterea incluziunii fi-
nanciare digitale. În perioada următoare, alte patru 
oficii poștale din Alexandria, Piatra Neamț, Botoșani 
și Nădlac vor beneficia de astfel de terminale. Pro-
iectul reflectă angajamentul Poștei Române de a in-
tegra tehnologii de ultimă generație în serviciile sale 
și de a aduce inovația mai aproape de toți cetățenii, 
inclusiv în zonele mai puțin digitalizate.

Această inițiativă se înscrie în strategia pe ter-
men lung a companiei de transformare digitală și 
modernizare a serviciilor tradiționale. Poșta Română 
a dovedit, în ultimii ani, o deschidere constantă că-
tre noile tehnologii. În 2022, a emis primul NFT ofi-

cial al unei instituții publice românești – un timbru 
digital aniversar dedicat celor 160 de ani de activi-
tate. Parte din colecție a fost licitată, iar fondurile 
obținute au fost donate organizației HOSPICE Casa 
Speranței. În 2023, direcția de digitalizare a conti-
nuat cu lansarea unei colecții de 100 de NFT-uri și 
cărți poștale dedicate eroilor anticomuniști, realiza-
te în colaborare cu CNSAS, Editura Humanitas și alte 
instituții culturale, sub umbrela campaniei „Demni-
tate și curaj=.

Prin aceste proiecte, Poșta Română își reconfir-
mă rolul de instituție publică modernă, conectată la 
realitățile tehnologice actuale, și consolidează ac-
cesul cetățenilor la soluții financiare sigure, rapide 
și accesibile.

C.P.

Post de ghid turistic, scos la concurs de Centrul ,,Brâncuși”Post de ghid turistic, scos la concurs de Centrul ,,Brâncuși”
Centrul de Cercetare, Documentare și 

Promovare „Constantin Brâncuși= din Târgu 
Jiu organizează concurs de recrutare pentru 
ocuparea unui post unic vacant de inspector 
de specialitate, grad profesional II (ghid de 
turism), în cadrul Compartimentului Centrul 
Național de Informare și Promovare Turistică 
(CNIPT). Postul este disponibil pe perioadă de-
terminate. Concursul va avea loc la sediul Cen-
trului =Brâncuși=, situat în strada Tineretului 
nr. 1A, în fostul sediu al Grupului Școlar Auto, 
după următorul program: proba suplimentară 
eliminatorie de limbă străină – 16 iunie 2025, 
ora 10:00; proba scrisă – 19 iunie 2025, ora 
10:00; interviul – data va fi comunicată ulte-
rior, în termen legal de maximum 4 zile lucră-
toare de la susținerea probei scrise.

Candidații trebuie să îndeplinească urmă-
toarele cerințe: studii superioare finalizate 
cu diplomă de licență în următoarele domenii 
- geografia turismului, economia comerțului, 
turismului și serviciilor, turism cultural, co-
municare și relații publice, filologie; certi-
ficat de calificare profesională – ghid de tu-
rism (obligatoriu); experiență profesională 
de minimum un an în specialitatea studiilor; 
cunoașterea a două limbi străine de circulație 
internațională, după cum urmează: limba en-
gleză – obligatoriu: scris (nivel mediu), citit 
(nivel avansat), vorbit (nivel avansat); limba 

franceză – opțional: scris (nivel mediu), citit (nivel avan-
sat), vorbit (nivel avansat). Proba de limbă străină va fi 
eliminatorie și va consta într-o evaluare realizată de un 
traducător autorizat, folosind sistemul de notare stabilit 
de Cadrul European Comun de Referință pentru Limbi. 
Candidații vor fi declarați „admis= sau „respins=, iar 
doar cei admiși vor putea continua concursul. Pentru a 
fi declarați admiși, candidații trebuie să obțină minimum 
50 de puncte atât la proba scrisă, cât și la interviu. Can-
didatul care va obține cel mai mare punctaj dintre cei 
care au trecut toate probele va fi desemnat câștigător. 
Dosarele de concurs pot fi depuse până în data de 5 iunie 
2025, ora 17:00, la sediul instituției. Rezultatele fiecărei 
probe (inclusiv punctajele) vor fi afișate atât la sediul 
instituției, cât și pe site-ul oficial al Centrului de Cerce-
tare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși=. 

I.M.

„Butonul roșu”, oficial în școli„Butonul roșu”, oficial în școli

Noi măsuri pentru creșterea siguranței în școli. 
„Butonul roșu=, un mecanism prin care pot fi sem-
nalate anonim cazuri de violență, consum de droguri 
sau alte comportamente periculoase în unitățile de 
învățământ, a devenit oficial activ, după ce ordinul 
a fost publicat marți în Monitorul Oficial.

Conform documentului, sesizările pot fi transmi-

se: fizic, prin completarea unui formular standardi-
zat și depunerea lui într-o cutie special amenajată 
în fiecare școală, online, printr-un formular anonim 
disponibil pe site-ul fiecărei unități de învățământ 
sau printr-o adresă de e-mail dedicată, care nu 
reține datele expeditorului.

Printre faptele ce pot fi semnalate se numă-
ră: violența între elevi sau între elevi și profesori; 
consumul sau deținerea de substanțe interzise; 
purtarea de obiecte periculoase; încălcarea regu-
lamentului școlar; inclusiv violența asupra copilului 
produsă în afara mediului educațional. „Prin acest 
mecanism, ne dorim să oferim un instrument real, 
accesibil și sigur pentru semnalarea unor compor-
tamente inacceptabile în școli, protejând totodată 
confidențialitatea celor care aleg să ia atitudine”, 
a declarat ministrul Educației, Daniel David.

I.I.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91969196

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.
 Caut colaborator 

cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 14,5 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 12 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Angajăm mani-
pulant marfă pentru 
fabrică de cherestea 
în Tg-Cărbunești. Tel: 
0724551161.

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Realții la tel: 
0722859585.

Schimb apartament  
2 camere, toate îmbună-
tățirile, central, cu 
apartament 3 camere. 
0747955944.

Vând două parcele de 
pământ: 1 - 2780 m2,   2 - 2220 
m2, în comuna Turcinești. 
Telefon: 0721628304.
 Vând casă bătrâ-

nească, cu toate utilitățile, 
Ursați nr. 78. 

Telefon: 0767059797.
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Târgu Jiu devine grădina cunoașterii în onoarea lui BrâncușiTârgu Jiu devine grădina cunoașterii în onoarea lui Brâncuși
Parcul Central „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu se va transforma, 
în zilele de 6 și 7 iunie 2025, într-un spațiu viu al educației culturale 
și al dialogului artistic, odată cu desfășurarea evenimentului „Le 
Jardin de Brancusi”.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mouse-
pad, baterie, ventilator / Cooler, pas-
tă termoconductoare, placă de bază, 
procesor, memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sisteme de 
operare Windows 7, 8, 10, programe, 
drivere, soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. 0731984506.

Consiliul Local și Primăria Mu-
nicipiului Târgu Jiu, împreu-
nă cu Centrul de Cercetare, 

Documentare și Promovare „Constan-
tin Brâncuși=, organizează în partene-
riat cu Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj și instituții educaționale locale, 
evenimentul cultural-educațional „Le 
Jardin de Brancusi=, ce va avea loc în 
Parcul Central „Constantin Brâncuși=, 
în zilele de 6 și 7 iunie 2025, între 
orele 09:00–17:00. 

Evenimentul aduce în prim-plan 
rolul educației culturale în valorifica-
rea patrimoniului brâncușian și pro-
pune publicului larg, în special elevi-
lor și tinerilor, un program interactiv 
și divers, desfășurat în aer liber, în 
spații emblematice ale orașului.

Programul evenimentului

Sub semnul geniului lui Brâncuși 
și al recentelor recunoașteri 
internaționale (includerea Ansam-
blului Monumental „Calea Eroilor= 

în Patrimoniul Mondial UNESCO), 
„Le Jardin de Brancusi= propune o 
experiență educațională alternativă, 
care îmbină arta, istoria, tradiția și 
tehnologia într-un limbaj accesibil, 
atractiv și inspirațional pentru tânăra 
generație.

Evenimentul se va desfășura ast-
fel:

6 iunie 2025
•Deschiderea oficială: mesaj din 

partea organizatorilor și lansarea lo-
go-ului și afișului evenimentului;

•Vernisaje de expoziții: Grafică 
– lucrările elevilor Liceului de Arte 
„Constantin Brăiloiu=, la Foișor; Fo-
tografii cu Grădina Publică – la Casa 
Grădinarului; Fotografii și obiecte 
tradiționale – la Cula de pe digul Ji-
ului;

•Tur ghidat tematic prin Parcul 
Central, cu opriri la panourile infor-
mative;

•Ateliere de creație pentru copii: 
desen, pictură, modelaj, gravură;

•Audiție muzicală la Turnul de 

Apă: selecție de piese ascultate 
de Brâncuși;

•Seară de filme documentare 
– la Cula de pe digul Jiului.

7 iunie 2025
•Continuarea atelierelor de 

creație;
•Prezentare interactivă des-

pre Ansamblul Monumental „Ca-
lea Eroilor=, recent inclus în Pa-
trimoniul Mondial UNESCO;

•Tur ghidat tematic.
Evenimentul își propune să 

transforme Parcul Central în-
tr-o grădină a cunoașterii și 
creativității, inspirată de spiri-
tul lui Brâncuși. Prin activitățile 
sale, =Le Jardin de Brancusi= 
oferă o experiență educațională 
și artistică unică, cu accent pe 
implicarea elevilor, reinterpreta-
rea valorilor tradiționale și pro-
movarea patrimoniului local în-
tr-un limbaj accesibil și atractiv 
pentru tineri.

Parteneri educaționali ai 
acestui am eveniment sunt: Uni-
versitatea =Constantin Brâncuși= 
din Târgu Jiu, Colegiul Național =Spi-
ru Haret= Târgu Jiu, Colegiul Eco-
nomic =Virgil Madgearu=, Liceul de 

 Preiau/cumpăr magazia din 
scândură – este în stare de degrada-
re avansată, aflată la pasarela ,,Ar-
tego=, în parcare. Tel. 0730526880.

CumpărăriCumpărări

 Domn pensionar în vârstă 
de 65 ani, cu locuință proprietate 
personală, cu toate utilitățile, fără 
obligații, caut doamnă de vârstă 
apropiată, fără obligații, pentru că-
sătorie. Tel: 0746680411.

MatrimonialeMatrimoniale

Școală Meserii autorizate Gorj 
desfășoară cursuri orice meserie, mi-
nim 450 lei, rate, diplome recunoscute, 
sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com

Arte =Constantin Brăiloiu=, Colegiul 
Național =Tudor Vladimirescu=.

IZABELLA MOLNAR

Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice ale 
cadastrului

Denumire județ: GORJ
Denumire: UAT ROȘIA DE AMARADIA
Sectoarele cadastrale nr.: 36,112,113,115,116,118

PRIMĂRIA COMUNEI ROȘIA DE AMARADIA împreună cu OFICIUL DE 
CADASTRU ȘI PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ anunță publicarea do-
cumentelor tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.: 
36,112,113,115,116,118, pe o perioadă de 60 de zile calendaristice, 
conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității Imobi-
liare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 12.06.2025
Data de sfârșit a afișării: 11.08.2025
Adresa locului afișării publice: La sediul primăriei, sat ROȘIA DE AMA-

RADIA, Județ Gorj.
Repere pentru identificarea locației: sat ROȘIA DE AMARADIA, Comuna 

ROȘIA DE AMARADIA, STR. PRIMĂVERII NR.27, Județ Gorj.
 Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depu-

se la sediul Primăriei și, totodată, conform art. 48, alin (2) din Ordinul 
1/2020: „Cererile de rectificare însoţite de înscrisurile doveditoare pot 
fi transmise la sediul primăriei prin poştă sau curier, ori prin mijloace 

electronice, sau formulate în sistemul informatic, caz în care certifi-
carea nealterării conţinutului înscrisurilor doveditoare odată cu redarea 
pe suportul informatic, va fi făcută de către deponent prin semnătură 
electronică calificată.=

Intervalul de depunere a cererilor de rectificare: LUNI-VINERI, între 
orele 09:45-15:00.

Informații privind Programul național de cadastru și carte funciară 
2015-2023  se pot obține pe site-ul ANCPI la adresa http://www.ancpi.ro/
pnccf/   

Lucrări de asfaltare pe două străzi din Târgu JiuLucrări de asfaltare pe două străzi din Târgu Jiu

Autoritățile locale din Târgu Jiu 
anunță demararea lucrărilor de fre-
zare și asfaltare pe două artere im-
portante din oraș.

Marți au început lucrările de fre-
zare pe strada 23 August, pe tronso-

nul cuprins între 
sensul giratoriu 
Ecaterina Teo-
doroiu și sensul 
giratoriu 23 Au-
gust, în vederea 
reabilitării ca-
rosabilului.

Tot în cursul 
zilei de marți, 
au fost dema-
rate lucrările 
de asfaltare pe 
strada 9 Mai. 

Intervențiile sunt realizate de echi-
pele Edilitara Public, care vor lucra 
într-un ritm accelerat pentru a redu-
ce disconfortul în trafic.

Potrivit autorităților, urmează o 
perioadă intensă în ceea ce privește 

lucrările de modernizare a infras-
tructurii rutiere, iar circulația ruti-
eră va fi temporar restricționată pe 
segmentele afectate.

Municipalitatea își cere scu-

ze pentru disconfortul creat și le 
mulțumește cetățenilor pentru 
înțelegere și răbdare pe durata 
intervențiilor.

M.P.



colaboratoricolaboratoriLuni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1414 economieeconomieJoi, 5 Iunie 2025Joi, 5 Iunie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1414
Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Omul trebuie să trăiască în deplină armo-
nie cu natura, orice palmă dată acesteia 
se întoarce asupra sa sub formă de se-

rii prelungite de pumni. Se apreciază că tot ce 
strici într-un an, nu dregi complet nici în zece. 
Cum după 1990 aproape toți ne-am făcut de cap 
în relațiile cu natura, acum, de fapt de ani buni  
în urmă, plătim notele de plată, cu vârf și înde-
sat. Am distrus pădurile și perdelele de protecție 
- primim inundații, alunecări de teren, secete 
prelungite și chiar deșertificare, tot mai pregnan-
tă în sudul țării unde perdelele de protecție intro-
duse de academicianul Gheorghe Ionescu Șișești 
au fost decimate cu sălbăticie și mânie proletară 
de locuitorii acestor zone, iar acum aceștia se 
plâng de secetă și furtuni de nisip. Am instaurat 
monocultura și lipsa aproape scandaloasă de agro-
tehnică, arăm aproape exclusiv primăvara târziu 
pentru înființarea culturilor agricole din acest 
anotimp - acum recoltăm tot mai puține boabe, 
însă suntem tot mai bogați în buruieni, boli crip-
togamice și mai ales dăunători ai culturilor agri-
cole. Între aceștia din urmă în județul nostru este 
tot mai prezent viermele sârmă, mai ales în solul 
nostru bogat în argilă, compact, rece. După cum îi 
spune și numele, acest vierme are aspect sârmos, 
este un vierme cilindric, apod (fără picioare), 
lung de 3 – 4 cm, gros de 1 – 2 mm, ascuțit la am-
bele extremități și cu tegumentul chitinos, tare. 
Trăiește 7 – 8 ani și adulții se deosebesc de lar-
ve doar prin culoarea tegumentului chitinos care 
evoluează odată cu vârsta de la galben deschis 
la tinerele larve, până la negru a adulților, tre-
când prin portocaliu și maron de diferite nuanțe. 
Are păcatul de a se hrăni numai cu rădăcini și 
tulpini subterane de plante vii, mai ales culti-
vate, în care sapă galerii în care apoi se insta-
lează mucegaiuri și alte ciuperci fitopatogene. 
În urmă cu peste zece ani am văzut o solă de 12 
ha porumb complet distrusă de acest dăunător, în 
stadiul când plantele neatacate ajunseseră la 20 
– 25 cm înălțime. Am găsit până la 18 exemplare 
de toate vârstele care concurau la distrugerea ră-
dăcinilor unei singure plante de porumb. 

Probabil că și cristalele știu tabla înmulțirii, 
dacă ating perfecțiunea  geometrică.                             

Ion VELICAN

În țara noastră sunt mai multe specii de viermi 
sârmă, dar cea mai răspândită este specia Agrio-
tes lineatus. 

A nu se confunda cu alte insecte din sol cu as-
pect cilindric, dar cu multe, foarte multe picioa-
re, miriapozii. Viermii sârmă nu au picioare. 
Proliferarea exagerată a lor a fost favorizată de 
agrotehnica aproape primitivă aplicată de fermi-
eri în ultimii ani. Rar s-au arat ogoarele de toam-
nă ca gerul să poată pătrunde adânc în sol și să-i 
decimeze. 

S-au cultivat mai mult de 2 – 3 ani consecutiv 
cereale păioase sau alte culturi în rânduri dese, 
și astfel ei nu au mai fost deranjați de organele 
active ale mașinilor agricole pentru pregătit patul 
germinativ al culturilor prășitoare, sau de culti-
vatoare. 

Toamna se retrag adânc în sol, iar în primă-
verile umede pot ieși chiar la suprafață, nu-i de-
ranjează razele soarelui. Sunt insecte polifage, 
adică nu fac nazuri în a consum rădăcini și tulpini 
subterane ale oricăror plante de cultură sau din 
flora spontană. 

Lăsarea pârloagă a terenului favorizează pu-
ternic înmulțirea viermilor sârmă. Au dușmani 
naturali doar cârtițele și alte mici rozătoare din 

O problemă serioasă – viermii sârmă
sol. Sorgul, pentru boabe, mături sau cel zaha-
rat, cultivat succesiv timp de 2 – 3 ani, precum 
și crăițele - Tagetes spp, îi izgonesc din terenul 
respectiv, dar nu-i omoară. Prezența lor în sol se 
semnalizează prin apariția de vetre cu plante gal-
bene, mai rămase în urmă cu creșterea în lanurile 
de culturi în rânduri dese, sau de plante galbene 
până la dispariție în culturile agricole în rânduri 
rare, porumb, floarea-soarelui, legume etc,. În-
depărtând pământul din zona rădăcinilor acestor 
plante aflăm imediat acești viermi colcăind acolo, 
iar în rădăcini și porțiunile subterane ale tulpi-
nilor acestor plante aflăm galeriile făcute de ei. 
Pentru combaterea lor ne stau la dispoziție mai 
întâi măsuri agrotehnice cum ar fi: rotația cul-
turilor - astfel ca plantele prășitoare să nu ur-
meze mai târziu de 2 – 3 ani după cele în rânduri 
dese; ogoarele de toamnă - să se efectueze cât 
mai adânc pentru a permite gerului de peste iarnă 
să pătrundă și el cât mai adânc în sol și să-i deci-
meze; introducerea în cultură a sorgului pentru 
boabe în locul porumbului - sunt aproape iden-
tice ca valoare nutritivă și compoziție chimică, 
și cultivarea lui 2 – 3 ani consecutiv pe aceeași 
parcelă; introducerea florilor crăițe - printre 
culturile legumicole; menținerea culturilor per-
manent curate de buruieni. Există desigur și in-
secticide pentru tratamente la sol ca: Sintogril, 
Sinoratox 5 G, Grilosan etc, administrate cam 
30 kg / ha la pregătirea patului germinativ pentru 
culturile de primăvară, uniform și bine încorpo-
rate în sol, precum și tratarea semințelor de po-
rumb, floarea soarelui, sfeclă etc cu produse pe 
bază de carbofuran - Furadan, Diafuran etc. La 
culturile legumicole de la care se consumă în stare 
proaspătă rădăcini: morcov, pătrunjel, păstârnac, 
țelină, sfeclă, ridichi etc, tuberculi: cartofi, napi 
etc, bulbi: ceapă, usturoi, praz etc, sau frunze: 
spanac, salată, vărzoase, etc, nu trebuie folosi-
te aceste insecticide deoarece se acumulează în 
plante și nu se descompun înainte de consumarea 
lor de către om, și astfel pot provoca oamenilor 
otrăviri. Din punct de vedere ecologic cele mai 
bune sunt tratamentele la semințe, deoarece 
astfel nu se afectează mediul înconjurător, ci nu-
mai vietățile care vor consuma din plantele rezul-
tate din semințele astfel tratate. 

Trebuie avut în vedere că produsele pe bază 
de carbofuran pătrund în tinerele plante și se 
mențin în acestea până la faza de coacere a fruc-
telor, boabelor. De asemenea trebuie avut grijă ca 
semințele tratate să nu rămână la suprafața 
solului, căci pot ucide păsări sau alte animale 
care le-ar consuma, iar prin spălarea de către 
precipitații pot contamina sursele de apă. Se 
înțelege de asemenea că manipularea lor trebuie 
făcută cu mare atenție pentru a nu veni în contact 
direct cu semințele astfel tratate, căci pot provo-
ca otrăviri operatorilor. 

Cele mai bune rezultate în combaterea viermi-
lor sârmă se obțin prin utilizarea tuturor aces-
tor măsuri, adică rotația culturilor, introdu-
cerea sorgului și a crăițelor în cultură, ogoare 
adânci de toamnă, evitarea cultivării de culturi 
în rânduri dese mai mult de 2 – 3 ani consecu-
tiv, întreținerea culturilor curate de buruieni, 
completate cu tratarea semințelor cu insectici-
de specifice. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și 
legumicole - ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022

     - vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent
                                                         
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii,  - căci ele sunt cele care ne țin pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dis-
părem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane, dar și 
numai unu ar fi fost suficient, în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea fami-
liilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente 
chimice „după ureche” și în momente total 
nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și 
fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 

noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma,  gospodăria  

dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Sala Sporturilor din Târgu Jiu 
găzduiește, începând de miercuri, 
Turneul Final Perseverență, pentru 
stabilirea locurilor 17-24. 

Competiția de handbal juve-
nil este destinată Juniorilor 2 și își 
va stabili câștigătoarea pe 8 iunie. 
Handbaliștii lui Vali Popescu sunt în 
Grupa 2, alături de LPS Bihor Ora-
dea, ACS HC Omer și CSS HC Sibiu.  În 

A început turneul Juniorilor 2
Grupa 1 au fost repartizate echipele 
Arrubium Măcin, CSS Caracal, LPS 
Focșani și ACSM Reșița.

,,Sperăm să încheiem sezonul cu 
o clasare cât mai bună. Evoluăm pe 
terenul propriu și asta poate va fi 
în avantajul nostru. Pentru a obține 
maximum de la acest turneu, tre-
buie să jucăm fără emoții, cu mult 
curaj și ambiție=, a declarat antre-

norul gorjenilor.
LOT CSM TÂRGU JIU: Vlad Mez-

drea, Mihai Bordușanu, Mario 
Stancu, Ianis Penescu, Andrei Mor-
nea, Alexandru Ungureanu, David 
Bîrlete, Ștefan Stănoiu, David Hon-
cioiu, Mihnea Ciobanu, Luca Horto-

pan, Vlad Călinoiu, Robert Guran, 
Narcis Popescu, Cătălin Popescu.

Meciurile au loc în fiecare zi între 
orele 11.00 – 18.30. Duminică sunt 
programate cele două finale, de la 
ora 10.00, respectiv 11.45.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                             

Antrenorul de la echipa de fotbal CSM Târ-
gu Jiu, Mario Găman, anticipează un duel 
foarte strâns cu campioana Timișului, 

CSM Lugoj. 
Cele două se vor lupta pentru un loc în Liga a 

3-a, într-o dublă manșă care va debuta pe terenul 
bănățenilor, pe 22 iunie. Returul este la o săptă-
mână distanță, pe ,,Constantina Diță=.

Tehnicianul gorjean a declarat că bugetul lugo-
jenilor este superior, iar oponenții au experiența 
de partea lor. Chiar și așa, Găman este  încrezător 
în șansele formației sale. 

,,Va fi un duel interesant. Din informațiile pe 
care le am, din studiile pe care le-am făcut, este 
o echipă foarte puternică, cel mai greu adversar 
pe care îl puteam întâlni. 

Este o echipă formată din jucători cu mare 
experiență, care au jucat în Liga 1, Liga 2 și Liga 
3, un nucleu de jucători care, de trei ani de zile, 
încearcă să promoveze, dar nu au ajuns până 
acum la baraj. Este o echipă cu un staff puternic, 
o delegație formată din foarte mulți  oameni, o 
echipă cu un buget semnificativ, cred că de două 
sau trei ori mai mare decât bugetul nostru. 

Și noi avem atuurile noastre. Avem tinerețea 
de partea noastră, dorința jucătorilor de a trece 
la un nivel superior, munca de un an de zile și 
dorința de a arăta că nu numai la județ suntem o 
echipă puternică. 

Vrem să arătăm că și într-o confruntare cu o 
echipă de nivelul nostru, sau chiar mai puternică, 
putem face față cu brio și putem învinge. 

Mai avem de pus anumite lucruri la punct, dar 

Găman respectă CSM Lugoj: 
,,O echipă foarte puternică”

eu cred că, la ora barajului, vom fi pregătiți din 
toate punctele de vedere”, a precizat oficialul de 
la CSM.

Găman crede că ambele echipe merită să joa-
ce într-o divizie superioară, tocmai de aceea va fi 
o ,,dublă= spectaculoasă.

,,Cred că este o partidă de nivelul Ligii a treia 
sau, de ce nu, de nivelul ligii secunde, pentru că, 
în componența ambelor formații, sunt jucători 

care au evoluat la acest nivel, chiar dacă ai noștri 
sunt mai tineri. Sperăm să reprezentăm cu brio 
județul Gorj, vrem să facem o figură frumoasă 
și eu sper ca, după aceste două jocuri, să fim în 
Liga a treia”.

CSM Târgu Jiu evoluează sâmbătă, pe teren 
propriu, în ultima etapă din Liga 4. 

Campioana va da piept cu echipa care va ter-
mina pe locul doi, CSC Negomir.
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CSM Târgu Jiu și-a aflat pro-
gramul din noua ediție a 
Ligii Florilor. Echipa de 

handbal a avut, după ceva vreme, 
o tragere la sorți favorabilă pentru 
campionatul de handbal 2025-2026. 
Gorjencele vor debuta în noul sezon 
pe teren propriu, cu o nou-promova-
tă: CS Județean Prahova. Urmează 
un nou meci acasă, cu CSM Slatina, 
iar apoi două runde tot cu adversare 
apropiate valoric.  

În etapa a 8-a la Târgu Jiu vine 
campioana CSM București, iar sezo-
nul se încheie împotriva unei alte 
formații din capitală: CSU Știința 
București. Tragerea la sorți a fost 
organizată de Federația Română 
de Handbal în Sala de conferințe a 
Complexului Sportiv Național „Arcul 

Tragere bună pentru echipa de handbal
de Triumf= din București. Noua sta-
giune va debuta în jurul datei de 1 
septembrie.

PROGRAM CSM TÂRGU JIU – TUR 
ETAPA 1
CSM Târgu Jiu – CS Județean 

Prahova
ETAPA 2 
CSM Târgu Jiu – CSM Slatina
ETAPA 3 
HC Zalău – CSM Târgu Jiu
ETAPA 4 
CSM Târgu Jiu – CSM Galați
ETAPA 5 
Minaur Baia Mare – CSM Târgu Jiu
ETAPA 6 
CSM Târgu Jiu – Gloria Bistrița
ETAPA 7 
Corona Brașov – CSM Târgu Jiu
ETAPA 8 
CSM Târgu Jiu – CSM București

ETAPA 9 
Dunărea Brăila  – CSM Târgu Jiu 
ETAPA 10 
CSM Târgu Jiu – SCM Râmnicu 

Vâlcea
ETAPA 11 

Rapid București – CSM Târgu Jiu
ETAPA 12 
CSM Târgu Jiu – SCM U Craiova
ETAPA 13 
CSU Știința București – CSM Târgu 

Jiu

Ghinion teribil pentru 
unul dintre cei mai buni ju-
cători ai Universității Cra-
iova din sezonul recent în-
cheiat. Ștefan Baiaram a 
părăsit cantonamentul echi-
pei naționale de tineret a 
României din Austria din cau-
za unei accidentări. Decarul 
,,Științei= va rata Campiona-
tului European U21, ultimul 
turneu major pe care îl pu-
tea disputa la această cate-
gorie de vârstă. Baiaram a 
suferit o accidentare în run-

Ștefan Baiaram ratează Campionatul European Ștefan Baiaram ratează Campionatul European 
da finală a sezonului din Su-
perligă, contra lui Dinamo. 
Deși nu a părut ceva serios la 
momentul respectiv, lovitura 
nu îi permite lui ,,Fane= să 
participe la întrecerea din 
Slovacia (11-28 iunie). „La 
antrenamentul desfășurat 
pe 3 iunie, acesta s-a antre-
nat normal, alături de echi-
pă. Pe final a resimțit dureri 
și nu a mai putut continua 
antrenamentul. Întreg lotul 
României îi dorește multă 
sănătate și îi mulțumește 

pentru toată contribuția 
avută în calificări, dar și în 
acești ani pentru naționala 
de tineret a României<, se 
menționează pe site-ul FRF.

Lotul Under-21 al Româ-
niei se află de săptămâna 
trecută în Austria, la Bad 
Loipersdorf. Acolo efectu-
ează un stagiu de pregătire 
până pe 9 iunie. La Euro, 
tricolorii fac parte din Grupa 
A, alături de Italia, Spania și 
Slovacia.
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